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Kegdiawo 1

I'ewpetoind OLVOCUATA GTO

ETILTEDO

‘Eva yewpetpixd didvuopa eivar éva Bélog, €va TpocavatoMouévo eudiypauuo
TR, ONAadY| €var eudiypauUo TUAUX Tvew oTo omolo dlaxplvouue o Bl dxpa, xou
ovoudloupe To évol apyh xat o GAho mépac, (Lyfua 1.1). Oewpolue enione wn-
BeVIXd StaviopaTa, ot ontola 1 apy Y| xou To TEpag cuuninTouy. XpNoWoToloUUE
Yeduuato Tou AaTivixol ahgafitou entypauiouéva Ue BEAog yia vo cupfohicouye Ot-

aviouato: W, U, ...

Trépas
8 F= CC
A = AB ‘C
prdevics
E‘.&wc\wo‘

Yyfua 1.1: AwavOoyara.

Apyd Yo e€eTdo0UPE YEWUETEXE DlavbouaTa 0To ETEREDO, dNAadY| BEAT TOU EQPIT-
TOVTAL OTNV EMLPAvELa evog emmédou. To onueio Tou emnédou 6To onolo BeloxeTon 7
apy ) Tou Slavlouatoc to ovopdlouue onuelo epaproyrc tou daviouatoc. (Ta
YewUeTES dtaviopata ovoudlovial exiong €pappootd dlavicUaTd, 1 €@antdera oi-
aviouaTa).

Edv n apyt Tou YEWUETPXOD BLavOoUATOS o Beloxetaw 6o onueio A xa o mépag
Tou PBploxetow oto ornuelo B tou emmédou, cuuSoMloude evolhoxTixd TO dldvuoud

1
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UE f@ To undevixd dudvuoua pe onueio epapuoYhc 1o A, 70 ouufohiCouye ﬂ
Ipocéte oL €youue €va DLaPORETIXG UNDEVIXG YEWUETEXO ddvuoua ot xdie onucio

L~
TOV ETITEOOU.

Edv @

— AB ovoudlouye Lé€Tpo (§ WhA%0g) Tou draviopaTog

U Y anboTAoT)
u

UETAZ) TV dxpwy tou evdiypapuou tuhuatog AB. To péteo tou ouuPBohileTon

||
7| = |4B]
= am6CTUCY) UTO TO A ot B.
Edv W dev eivou undevVixd ddvuoua, TOTe 1 Hovadixr eudeio Tdvw otny onola BeloxeTto

0w 0VOUdLETAL (POREAS TOU o, (Syua 1.2). Q¢ gopéa evoc undevinol Slaviouatog

Vewpolpe onowadrrote and Ti¢ euldeleg mou Sipyovtar and To onueio eQupuoYYg Tou.

Yyfuo 1.2 Popéag dtavicpatog.

Abo Suaviopata Tou €youy To Blo gopéa 1) Tapdiinloug @opeic, ovoudlovton ToedAAT-

Ao i ouyypoppixd, (Eyfua 1.3). Iopatnpolue 6t évo undevixd Brdvuouo ebvan
Topdhhnho mpoc omolodhirote didvuopa tou emnédou. ‘Otav Vo daviopata W, U

eivon mopdhAnho Aépe 6Tt éyouv tny (Bra dtedOuvomn xa ypdgouue U // T .

[TopaAANAOY PO

‘Eva oyfjua mou anotekeiton and téocepa dradoyxd evdiypauua tufuata AB, BC, CD
xou DA ovoudleton mopatAANAOY pa ko £dv o uéoo M tou dractriuatoc AC cuunintel
ue 1o uéoo tou BD. Auté to mapahhnhoypauuo to cuuBoiilovue ABCD.

Autog 0 oplopog Hag ETITEETEL Vol VEWPYOOUUE TAUTOYEOVWS TNV TEQITTWOY) TOU To

Saothuarta Peloxovton ot dopopetixéc napdAinhes evdeiec (Yvhoto napodAnhéypouuo)
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NI

Yyfuo 1.3: Tlopddinio A cuyypauuixd dtavicUTAL.

xS XL TIC EXPUAICUEVES TIEQLTTWOELS OTOU Tol TEGoERA oTuela Pploxovtar otny (dta

cudeia.

Yyfuo 1.4: TopodAnhoyeapuo.

Ta cOyfora ABCD, BCDA, CDAB, DABC, ADCB, DCBA, CBAD xo
BADC 5nhévouy 6)a o (810 tapodAnhdypoppo, ue dtoywvioug AC xaw BD. Topotnet-
ote ot 10 ABCD xon 10 ABDC' etvanr xou tor 500 TopahAnhoypauud U6vov 4Ttay To
A=Bxu C=D.

And autdy TOV 0ploUd UTOPOUUE Vo AmOBECOUUE OAEC TIC YVWOTES WOLOTNTES TWV
rapodknhoypdupwy (yior Aentopépeies, dec I Koalavtlidn, Awvuouatixés Aoyioude,
Oecoolovixn 1966). Ou yenoponoicoude ywplc anédeiln to axdérovdo anotéheoya.

Ilpbtaon 1.1 Edv ta oynuata ABCD ka1 CDEF efvar tapaAAnAdypajpjua, tote
napaAAnAdypaujio evar ka1 to oxnua ABFE.
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Yyrfuo 1.5: Tlpdtaon 1.1.

[TapdAANAN peTapopd

Mo onuavTixy WBOTNTA TOV YEWUETEIXWY DAVUCUAT®WY GTO ETUNEDO Vol OTL UTOPOUUE
VoL T HETAPEROLNE TopdAAN . H SroucinTinr évvola elvor 6Tt UETAXVOUUE TO OLdvuoUL

o€ €va dhho onueio egapuoyTc, Yweic va To TeptoTpédouys. AlVouue TGP TOV 0pLOUO.

Yo 1.6: opdhAnhn petagopd, AB ~ A'B.

Oewpolye 10 didvuopa U = AB, o éva onueio A" tou emnédou, (Eynuo 1.6). Aéue
6TL To BLdyuoua A'B TEOXUTTEL UE TARIAANAY LETAPORA TOU AB o710 A, gdv To
onuelo B’ eivar tétowo wote ABB'A’ eivor mopadhnhéypoppo. Ilapatnerote 6t edy to
A’ Bploxeton 670 Qopéa ToU 1@, T61€ T0 Topahhnhoypouuo ABBA' eivon exguliouévo
XOU TAL OLVOOUTA AB o A'B €youv tov {Blo popéa.

Eav to dtédvuoua CD TPOXUTTEL A6 TO OLdvuoUd AB UE TapdAANAT UETAPOPS, AEUE
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OTL T OtaviouaTa AB xu OD eivou LOOBVVOULAL, X0 YPAPOUYE AB ~ CD. 'O

UnoeVINd Saviopota efvon 1oodUvaua UETAE) TOUS.

Oudppona draviouaTa

Yyfuo 1.7: Oudpporna xan avtippona dloaviGUTA.

‘Eva un undevixd dwdvuoua xadopilel pla popd, Eva mpooavatohiojid, méve oTo @popéa
TOL.

Oewpolue dV0 un pndevixd moapdhinho dwvbopata, « = z@, v = CD »o
UETUPEQOVUE TORIAATAL TO CD oo ﬁ, (Syhua 1.7).

o. Edv to onueio D' Bploxeton otny nuteudeio oand to A mou nepiéyet 1o B, Aépe

’ —_— — 2. ? a4 ’ ’ ’
OTL T U XA U EVU OLORPEOTA, 1 OTL EYOUY TNV oL Qpopx

B’ Edv to onueio D' dev Bploxeton otny nuevdeia and 1o A tou nepiéyet 1o B, Méue

7 —_— —_ Vé ’ 7 7 2 3 ’
OTL T U XA U EVAU AVTLPEOTA, 1) OTL EYOVY OCV‘CUI()E'CT] Qopa

ITpdéelg pe Sraviopata

e auTAY X TIC ETOUEVES TAPAYEAPOUS Vol BOVUE TWE UTOPOVUE Vo 0plGOVUE TEAEELS
ue dtavoopata. O xavovag Tou Tapahhnhoypouuou yia T obvieor dUo xwvhcewy 1| 800
OLUVAUEWY Efval YVWOTOS amd TNy apyanotnTo. Aldel wia yerown tedn 610 oUVoro TwV
YEWUETELXWY OLAVUOHATWY UE TO (B0 onueio eQaupuoyrg.

Apyixd Yo oplooupe Tic TEdEES HOVO Yo SlavOouaTa UE To {Blo onuElo EQapUOYTC,

2 ¢ 79 ’ ’ 3 ’ ’ ’
(npooﬁstoups OUOELDY) owuxstpsva), eVe apyoTEpa Yo BOUUE TS VoL ATOTIVAEOUUE
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QUTOV TOV TEQLOPIOUG. Oewpolue Aotrdy Eva onueio O Tou emmédou, xa TEpLopl OUUCTE

OE YEWUETPIXA dtaviouata Pe onueio egappoyrc to O.

Yo 1.8: "Adpoloua dtavucudtwy.

Edv @ = OA xou T = OB eivon Savhopata pe onueio epapuoyhc to O, opilouue
0 d¥potlopa W + U vo eivon 10 YEWUETPIXS Sidvuopa ue apyr) 610 O xot Tépac 6To
onueio C v 10 onolo OACB eivor napodAnhoypouuo, (Lyfua 1.8).

E4v W = OA xu ¥ = OB eivas ouyypoppxd, opillovpe W + U va ebvar To
YEWUETEWXS Bitdvuoua OC, 6m0u C npoodopileta and tic oyéoei |AC| = |OB| xu |BC| =
|OA]|.

Hapatneoldue 6Tt To ddpotopa w4+ €yel o (B0 onuelo egapuoyrc xon Ty Ot
xatedduvor ue To W, ol dimAdoto urxoc. Mnopolue Vo YeEVIXEOGOUUE AUTH TNV
€vvola Tou Tohhamiaciou, Ue TpOTo Tou va elvar ouuBatoc e TNy TedEn TN TpocUesTC.

Edv @

— OA o a etva tparypatiog apriude, a € R, opilouye 10 yivopevo a W@
va efvan To didvuopa ue onueio egopuoyic O, ufxoc |a| [T xou Ty Sl drebuvor pe
10 W (|a| eivon 1 omébhuTn s Tou a). H gopd tou a elvor 7 (Btat pe authy tou @
edv a > 0, xou 1 avtivetn edv a < 0.

H oxxdhovdn npdtacn ocuvodiler Tic Baoinéc WOLOTNTES TV TEACEWMY TOU OpioUE.
IMpo6taom 1.2 Ocwpolie ta yewpetpikd diavdouata W, T, W pe onueio epap-
poyns wo O, kai touvs apiuols a, b € R. Tdte 1woyvovr ta axdrovia:
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Yyfuo 1.9: H npocetoupiotiny wioTnToL.

Anodedn. H anodeln twv meplocotépnmy WoTHTwY elval arhr. Oo BOCOUUE YUOVO
™y anddeln e tpooetaploTixhc Widtntac. Edy W = (ﬁi, T = OB xou W = O?,

ot D, I, Z) xou Zy ebvan T onyeia mou tpocdlopilovton and Tig axohovideg looTNTES,

(Eyhuo 1.9):
OA+ OB = 0D OD +0C =02,
OB +OC = OE OA+OFE =02,

xaL €YOUUE
(T+T)+W=021, »xu T+ (T+T)=0Z.

To onueio Zy yopaxtnpiletar and v w16t 0Tt T0 TeTPdnAcupo OAZZE elvan mop-
OMNAOYEAUUUO.  LUVETGOC Yior Vo Oetouue OTL 071 = 072, apxel va del&oupe OTL
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OAZ\E eivar eriong mapalknhoypauuo, Onhady| va det€ouue ott 10 péoo tou OZ;
ouunintel Ye 1o Y€co tou AE. AMd ODZ,C civon mopahhnhéypauuo, and Tov oployd
oL 41, dpa to péco tou OZ; ouunintel ye 1o uéoo tou C'D. Apxel howndy va deifouue
0Tt 10 Yéco tou C'D cuynintel ye 10 péoo tou AFE, dnhadt) ot ACED etvar napodn-
Aoypauuo. AMG OCEB xow OBDA eivar mapodAnhoypouua, and Tov optoud twv F
xou D avtictorya. Xuverog, and v Ilpétaon 1.1, ACED civon eniong magoAinio-
YEXUUUO.
O
To Sdvuopa (—1)W wavonoel ) oyéon @ + (—1)W = 00. Ovopdleta otv-
tideTto Touv U, %o ouuPBohileTon . Xpnowonowlye exiong 1o cuuBohioud tng

agolpeonc, T — W = U + (—W).

Adqppa 1.3 H mapdAAnAn petagopd eivar ovufatr) pe g mpdéels tns npéodeons

diavvoudtwr, Kkar tov toAAamAaoiaopot oavvouatos pe apridud. Iho ovykekpipéva,
—_— ——

eév AB ~ A'B' ka1 AC ~ AT, téve

AB 4+ AC ~ AB + AC

kar yia kdle a € R,
aA'B ~ aAB.

Yyfuo 1.10: TIpbdoveor xar mapdhhnhrn HETOPOR
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Anodedn. Loty npbodeor, (Uyfua 1.10), apxel vo deioupe 6t edv ABB'A’,
ACC'A', ABDC xon A'B'D'C" eivar mapodinhoypoppa, t6te ADD'A’ elvon enion-
¢ mopodnhoyeauuo. Egoapudlovue tny Ipdtaon 1.1, mpodta oto napahAnhoYpoud
ABDC xa ACC'A', vy va dei€oupe ot BDC' A’ eivar mopahAnhOYpouo, xotomy
ot BDC'A" xow A'B'D'C" ywo va Sei€ouvpe ot BDD' B’ eivor napahhnhdypaupo, xou
éhog ota BDD'B’" xan ABB'A’ v va 6ei€oupe ot ADD' A" etvan mapahAnAdypauyo.
H anédeiln yo Tov toAaniactaoud eivor avahoyn.

O

['ocapuixol cuvovacuol, yeouutxn avelagtnoia

Efvar evotagpépov vo oUue mtota dtavOouata UTopoUUE VoL THPOUUE OTAUY EQUOUOCOUUE
QUTES TIC TPAEELS OE EVal BEBOUEVO GUVORO BLAVUCUATWY.

Edv €youue éva didvuoua, e@apuolovtag Tov ToAATAACLHoUS Ye aptiud Talpvouue
UTOYPEWTXE BtavOopata ouyyeouuixd ue to 009€év. To emduevo anotéheoyo Oy Vel

OTL UE AUTOV TOV TPOTO TAPVOUNE OAOL TOL GUYYROULXS SLotyOoUATL.
IMpotaon 1.4 Eiv @ = OA ka1 v = OB Bpiokortar otny ida evdeia, tdte vndpyel
mpayuatikos aprduss a € R téroiog dote

T =a

=l

Arn6delr. Eotw a o Myoc oy unxdy twy U xu W : a = ;g—z. Tére, €dv W xou
T elvar opdppona, T = a W, Ve 4V W xou U ebvar avtippona, U = —a U.

0]
Edy €youpe 800 dravlopota @ xor U oty S evdeia, ond tny Hpdtoon 1.4 7 = a @,

xaw W4 U = (1+a)@. Tuvende 6ha to dtavlopato tou talpyoupe e@opuolovtac

TI¢ TRAEES TS TpdoVeoTS xou Tou TohhamAdctacuol Ue aptdud Beioxovtol eniong otny
(oo evvela.

Edv éyoupe dvo dtaviopoata @ xouu U o onolo dev Bploxovtor oty B eudeio,
TOTE €Y OUUE TEPLOOOTEPES duvatdTnTee, (LyAua 1.11).

Oa deiCouue 6TL umopolue va tdpoupe xdde didvuoua Tou ETIRESOU EQUOUOLOVTAS

TIC TpdZEC oo W X U .

IMpo6taon 1.5 Edv wa daviopate W = OA ka1 @ = OB bev Ppiokortar otny idOwa
evdeia, téte ya kdde didvvoua W tov emmédov, ue apyn oro O, W = ocC, vrdpyovr

/7 /7 / /
rpaypatixol apiuof a, b € R téroionn dote

W=aW+b7.
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Yyfuo 1.12: Avdluor tou OC e YEUUUIXO GUVOUAOUO.

Anédelrn. Anbd 1o dxpo C tov W, @épouue mapdihnho mpoc v OB, (Lyfiua
1.12). Agol o W, U dev eivar ouyypauuxd, owth téuver Ty evdeio OA oto A
To didvuoua OA civau ouyYpauuux6 UE To W, xou and tnv Hpbdtaon 1.4, OA = a7
Y xdmow a € R. Ioapduoia, gépvoupe and 1o C' mapdhhnho tpog Ty OA, 1 onola
éuver v OB 610 B, xou TH = b7 yw xdnow b € R. Ané v xataoxeut|, 1o
tetpdnhevpo OA'C'B’ eivar TopahAnhOYROUUO, X0l GUVETKOS

W =00 = OA +0OB
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[
Edv Wy, Wo, ..., W, eivar dtavioparta, pe apyh oto O, ovoudlovue ypeopptxd
TR

CUVOLACWO TWV U1, Ua, ..., W, xde EXQEACT, TN HOPYTNC

— — —
aUuUi+aswo~+...+a,u,

OToL a1, Ag, ..., Ay cbvon Tpayyatixol apriuol. "Eva dtdvuoua ekgpdletar wg ypouuuxog
OUVOUAOUOC TOV W1, Wa, ..., Uy EAY UTOPOVUE VA TO XATAOXEUSOOUPE EQuEUOLOV-
TOG TIC TPAZEC TNE TEOCGUECTC %Ot TOU TOAATAAGIACUOU UE optdud oTal BlotvOGUOTA
Wi, Way ooy U Yy Ilpétaon 1.5 dellape ot xdle drdvuoya Tou emmédou ex-
PeAleTal WS YPAUUUIXGS CUVOLAGUOE BUO DOVEVTWDY U CUYYRUUUXMDY OLUVUCUATWY.

‘Otav e€etdloupe wior GUALXYY| DLVUOUATOY, GUYVE Uag EVOLapEREL Var YVwpilouue
edv %xdmolo amd T SLUVUOUATO UTOPEL Vo EXPEACTEl WC YPUUUIXOS GUVOUAOUOS TOVY
umohoinwy. Edv cuufaivel autd, dewpolue 6Tt 1 cUAAOYT TEQIEYEL, UE xAmOoLd £VVOLd,
TepttTd otoryeio. AuTr TV €vvola amoTUTOVEL 0 axohoudog optoude.

Aépe 6t to Sravbopata Wy, Wa, ..., Uy, Y apyhoto O, eivor ypappixd e€optn-
REVA €AV %dmol0 amd aUTY UTOEEL VO EXPEAOTEL WG YPUUUIXOC CUVBLIOUOSC TV UT-
oloi{nwv, dnhadr edv utdpyetl xdrowo i, 1 < i < n, xou tpaypotixotl aprduol ar, ..., Gi—1, iy, - -, Ay

TETOLOL WOTE

— — — — —
ui:aiul+...+a¢_1ui_1+ai+1ui+1+...+anun

Edv ta Svlopata Wy, Wa, ..., W, OV efvon ypouuxd eZaptnuéva, Aéue 6Tt ebvon
veapmuxd avegdptntal. O Ilpotdoec 1.4 xou 1.5 delyvouv 6t xdde culhoyh
Tou TEPIEYEL DVO ouYYEoUUIXd SlaviouaTa eivor Ypouuxd eCapTNUEVT, xon xdde GUA-
AoyY| mou TEPIEYEL TEpLocHTERA amd dVo dtavdouata oTo (Blo eninedo elvon YpouuLxd
eCOOTNUEVT.
Hoapatnpolue dTL 500 un cuyypeauixd SlavioUaTa 0TO ETUITEDO elvor Ypuumixd aveEdpTy-

T, xou xdde dAAo Sidvuopa Tou €mTEdOU Ue apyt) 0To O UTOREl VO EXPEACTEL WS
YEUUULXOS GUVOUAGHOS TwY B0 Btavucudtwy. ‘Eva (ebyog dlavuoudtwy Ue autée Tig

/7 4 ’ x> Ié )4 14
W16TNTEC OvoudleTon BAOm TWV SLYUOUATKY Tou eTTESOL e ooy T oto O.

‘Afovag, ahyeBeixn TLUr SLtavLoUATOC

‘AZova ovoudloupe uio eudeior Tdvw oty onola €youue emMAELEL Eva un UNOEVIXO
Siévuoyua U = OA. H emhoyt| Tou T xadopilet évay Beunpocavatohoud mdvew oty

cudeia.

1O mopandve opiopol éxouv vonua pévov dtav éyouue TEPLOCOTERR amb €va BlavioPATe Ot
SUANOYY). LUTANE@VOUUE TOV 0pLoUOS Yiol TNV TERITTWOT EVOC BLovOoUATOS, AéyovTac OTL To Bidvuouo

W1 ebvon ypopuxd eEapTnUévo eqv elvor undevind, xau ypouuixd aveZdptnto edv dev elvon undevixo.
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Eév @ = OB Sudvuopa ouYYpoxd e To T, ovopdlovue alyYeEPRpLxy TLh (1
TPOCNUACUEVO WETPO) TOU U WS Tpog Tov dZova (€, ') Tov Tparyuatind aptdud

a € R o onolog ixavornotel tn oyéon

a
— —
U =—"
|7
Hupoatneolpe 6t |a] = [W], xaw edv W dev eivon undevixd, tote @ > 0 edv W eivan

oubppono ue 0 U, eve a < 0 edv W eivar avtippono npde to T. Tnyv ahyeBpuxdd
T Tou BtaviouaTog OB ouuPolilouue (@) Aev Yo yenotuonololue cuyvd To
ouuPoloud (W) v TNV ahYEBpIx| T TOU W, xdOC AuTéC 0 ouufoliouog unopel

VA TUOEQUNVEUTEL.

Afppa 1.6 (Kavévag wov Chasles) Edv A, B, C' efvar ouyypapjuxd onpueia ndvo oe
déova (g, V'), téte

(AB) + (BC) = (AC).

[TooBoAn SLaviopaTtog, ECWTECLXO YIWOUEVO

Oewpolue 800 pn undevixd draviopata, W = OA xou T = OB. Foww € 0 popéac
Tov V. Ané 1o onpeio A @épouue xddeto Tpog TV €, xou éotw A’ o ornueio dmou
auth tépver v €. Ovopdlovye (opBoydvia) Ttpoolf Tov W cTo T, xou

oupBohilouye pr (), to didvuopa O—_>A', (Syuo 1.13)%

Aqppa 1.7 H mpofornj efvar ovupatn ue ug mpdées tng mpéoleons kar tov moA-
AamAaoiaopov pe apriud.

1. pro (W + W) = prop @ + prop W

An6dergn. Toapanéunouye oto Nyrua 1.14. Anodexviouye to 1. Oétouye pro u =
O—f?, prﬁﬁ — OB xau pr7(7 + W) = O—_>C” H napdhinhoc mpoc v € ono
0 B tépver tyy xddeto mpoc tny € ano 1o C oto onueio D. Ta tpiywva OAA
xou BCD eivar {oa. Apa (OA') = (BD) = (B'C"). And tov xavova tou Chasles
(0C") = (OB")+(B'C"), v ouveroe (OC") = (OB')+(0A"). Apa OC" = OA'+OB'.

—

20piopévol cuyypagelc ovopdlouvy Teoford v ahyeBeudh Twh tou daviopatoc OA’ we mpoc

Tov dZova (&, ﬁ?), xat 6yt To (Bto To Bidvuoya. And ta cuugppalopeva elvar GUVADWLE caPés Told
oVuBoon yenotwonoteito.
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Eyfuo 1.13: Opdoywvia tpofolrr diaviouatog oe diova.

Yo 1.14: TIpoPokr adpoiouatog.

To 2 arodexvieTar avdioya.

OJ

—
Suyxpivovtag ty mpoBokh pr U = OA’ tou W oto U ye Ty TpoBolf) pro vV =
—

OB’ touv U oto W, BMénovye 6Tl autéc ebvor, ev Yével, dagopetixéc. Edv duwc
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eletdoouye Tig ahyePpixéc TIéS TV 5V0 TEoBoiwy Yo dolue 0Tt xavorotoly ula arin
oyéon.

Adppa 1.8 Edv W, T elvar pun pndevikd Swaviouata pe kowd onpeio epappoyrs

oo O, 1wyve n 1wdétnta
7 (o) = |7 l(pr 7). (11)

omov 1 akyeppixn tun Aapfdvetar ws mpos tov déova Ttng mpPoPolrs.

Anoéderly. Ilupanéunouye oto Lyfua 1.13. And ta éuoia tplywva OAA xou OBB'

nopaTneolUE OTL, €&y |pr | # 0, téte

w|  |OA| |0A] |y
7l |0B] |0B| |lrpT

Amnopével va 6et€oude 6Tl oL alYEBpLnéc TWES TwV TPoBolny etvor oudornuec. H ohye-

/ / — / 7 7 / —_ 7 ’ — 7
Bt T (pro W) eivon Vetin| €&v 1 TpoBoAr pr— W eivan opdpporn ye t0 T. AN
autéd cupfaivel pévov 6TaY TO U xou 0 U Beloxovtar 670 B0 NuETinEdo WS TPOG
™y xddeto and 1o O 610 popéa tou T. Opwe oe authy TNV TepinTwon o W xon U
Beloxovta exiong oto {Blo Nuerinedo w¢ mpog TV xdveto and 10 O 610 Qopéa Tou
W, X CUVETWG prﬁi’ elva OLOPEOTT UE TO W, Xou 1) ahYERpEIXH Tt (pro @) sbvou
eniong Vet

|7

Tov mporypotind aprdud

T

(prﬁﬁ) 0voudloulE ECWTEPIXS YWOUEVO ToU W

xou Tou U, xot 10 cUUBoMLouue

- —
Uu

U = |7 (prﬁﬂ)).

Edv évo ané ta Sravboparo @, T ebvon pndevixd, opilovpe @ - T = 0.
Or %uptdTepe WIOTNTEC TOU E0WTEPOU Yvouévou cuvodilovton otny axdroudn

TEOTACT

Ipotaon 1.9 Edv w, U, W eival bavbopata, pe kowd onpeio epappoyns oo O,

kat a € R, 1oyvovr ta axérovia:

2. (aW) -V =a(w- -v),
3 W (V4+W)=T -V +7W- W,

4. W -w>0ka |W|=VU-W.
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ATnodel.
To 1 eivar ouvénea g (1.1). To 2 xa 3 mpoxtntouv and to Afupe 1.7. T to 4,
TOEATNEOVUE OTL prﬁﬁ =, xon 0TL, €4V T0 W dev elvor undevixd, 1 ahyeBoxt| Tt

— 7 ’ ’ 7, ’ 7 ’
TOU U w¢ Tpog Tov dova mou optlel To (Bto elvon forn ue To uétpo Tou. Apa

v =[] (pr, W) = |T| [T =T > 0.

['wvia petadd 6V0 SLavuoudTLY

H ywvio yetagd 600 un undevix®y dtavuoudtwy T = OA xou T = O—B> optleTon w¢
n xupth Yovie AOB = 9, 1 omnola mafpvel tiwéc oto ddotnua 0 < J < 7. Oa 1
oupBohilovue Z(W, T).

@

v
o —
AV .

Yyfuo 1.15: TTpoonuoaouévn yovio uetlh 600 BlavuoUATWY.

Edv €youue mpocavatohicer To eninedo, emAcyovtag ) VeTixh Qopd TEQLOTROPHC,
TOTE 1) Ywvia unopel va eivon Yetinh fy apvnind. H npoonuacuévn yovia £(, 7°)
optletar wg M ywvia teplotpogic ¥, ue Tuég oTo didotnua —m < 9 < 7, Tou Stary pdpEL
10 Sdvuoua W Gty oTpEgETa 670 ENITENO Yol Vol GUUTECEL PE TO U, Lyfua 1.15.
Edv L(W, V) #m, 161 L(V, W) = —L(W, V).

H opdoyomvia tpofBodt| xow 10 E6BTERPIO YVOUEVO GUVOEOVTOL UE TO GUVNULITOVO T1g

TEOGNUAGUEVTS YwViag Ue TG axdhouleg Gy EaELg

(pro @) = |W|cos £(W, T)
WU = |||V |cosL(W, V).
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Y0oTNUo AVAPOEAS

Oewpolpe To eninedo E?, éva otadepd onueio O xow 800 ) cuyypopuixd dtavhopata
ue omnuelo epappoyhic to O, W = OA oo @ = OB. To Sviopata W xon T
rpoodiopilouy 0o dZovee, (e, W) xau ({, 7), ot onofot Téuvovtar oto onueio O. To
Srtetaypévo Lebyog albvwy (g, W), (§, T) ovoudletor oOOTNUA AVALPOEAS Xau
Vo 10 oupPoriloupe pe (O, @, T), Lyhuo 1.16. Aéue éu o onueio O eivon 1 apy1

Twr a£0VwY TOU GUCTHUITOS AVAPORAC.

Syfuo 1.16: Suvtetoypéveg dtaviopatoc xau onueiou oe (un opdoydvio) clotnua

AVALPORES.

Edv W etvon omolodnote Bidvuoua pe onueto eqopuoync oto O, €youue Ol OTL

UTOPOUUE VO EXPEUGOUUE TO W we YEUUUIXO GUYOLAOUO
W=aw+b7.

O apriyol tou datetarypévou Lebyous (a, b) ovoudlovia cuvTETAYUEVES TOL Oi-
avOopatog W ue mpoc 1o clotnua avagopds (O, @, ). Ta diaviopata a @, b T
0VOUdLOVTOUl CUVLCTWOES TOU BLAVUCUATOS W e TEOS TO GUCTNHA AVAPOEES (O, W, 0).

Mo %de onueto C' tou emnédou, ovoudlovye CUVIETAYREVES TOU orueiov
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TIC CUVTETAYMEVES TOU OtavOOUATOS OC. To odvuoua oC ovoudletar dtdvuoua
Véong (1 Sravuopatinyy axtiva) tou onueiov C we tpog 0 6loTNUA aVaPopds
(O, w, 0).

BAénoupe 0Tt 1 EMAOY T EVOC CUGTAUATOC AVaPOEdS 6TO ET{TEDO Uog BIDEL T SUVATOTT-
TA VoL AV TIOTOLY {GOUUE To OTUElS TOU ETULTEDOV, OUPULOVOCTUAVTA, UE T OLUTETAYHEVA
Celyn mparypatixwy aprduwy. Ilpoodopilet, dnAady, pla avtiototyio and to eninedo E?
oto oivoro R? = {(z, y)|z, y € R}. Te authv v avtiotowyia Paciletor ) Avohutixs
[ewpetpla, n onola ypnowonowel akyefeixéc uedodoug otn YERETn TOL EMTEDOU %o
TOU YWEOV.

Y ouvéyela Yo TEPLoPIoTOUUE 0 0PV OY VLA GUCTAUTA AVapopds, ONhadr autd
ota omola ot B0 dloveg TéuvovTon o 0pUY| Ywvio. Mmopolue vo avTIXaTaoTHGOUUE

ot Svdopata W, U ue ta avtiotoya rovadiada Swviouata,

1 1
i — 7=

. Eed
T

‘Eva cbotnua avagopdc ye oploydvioug dZoveg xar dovadiada dtaviouota ovoudleto

opYoxavovixo, Lyfua 1.17.

Yyfuo 1.17: Ogtoxavovixd clotnuo avapopds.

To axdhovdo Avupo Belyvel 6Tt oL CUVTETAYUEVES EVOC DLYUOUATOS W TROS €Vl
’ ’ 7 7 /7 /
opYoxavovixd cOoTNUL avapopdc oyeTiovTal UE TO ECWTEPIXO YIVOUEVO.

-

Adppa 1.10 Eow (O, i, j) opdokavoriké ovotnua avapopds. Téte o1 ouvre-

tayuéves (a, b) evés daviouatos W = a T +bj ddovTar and to €0wTEPLKS YIVOEVO
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oUW J€ ta avtiotorya dwaviouata Tov ouoTHHATOS avapopds:

—

a=w-4, b=uw-]

Anodedn. e éva opdoxavovixd cOoTHUA 0 = 7 . 7 — 1 %o 7 - 7 = 0.
Trohoyilouye Ta EoWTEPXS Ytvoueva, Lyrua 1.18,
WD o= (ai+bj)q
— — — —
= ai-1+bj-1
= a
X0l TOPOUOLAL,
W-j =b
O

Syhuor 1.18: BuvtetaryUéves w¢ mpog 0pUoxavovixd OGTIUO AVIpORdC.

7 7 4 Ve ﬁ' ﬁ 4
Oewpolue opYoxavovixd clotnua avogopds (O, i, j ), xou dvdopata @, T

ue onueio egopuoyhc oto O xou ouvtetayuéves (ug, uz), (v1, v2) avtiotoryo (dnAadh
— - — — — - / 7 — | = L 7
U =Up © +Ug ) XL U =01 t +V2 ) ) Téte 0 aﬁpowpa U~ V" €YEL OUVTETAYUEVES
(u1 + V1, Ug + ’U2>, 87])\0(67/]
— —
J

T+ = (u+v1) i + (ug+ vg)

b

xar €8v @ € R, 1o ywbuevo a W éyer ouvtetayuévee (auq, aus), dnhadn

— —
aW =au i +auy j.
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Trohoy{louye 10 E0LTEPKD YIVOUEVO TwV dlavuopdtwy U xou T
— — — —
T = (ut Ffugj)- (vt +v2j)

- — - — - — - —
= WV 1 -1 +UV2 T - ) +UWVL ] - 1 + UV ) - )

= UIVy + UV2.
To pétpo tou davlouatog W etvar
|w| = vu-u
— — — —
)

- \/(Ul +tupj ) (uri +uzj)

2—.>—.> - - 2—.>—.>
= U1 - 1 tuUU2t - ) tuUU ) -t FUu*g - g

= U12 -+ u22.

Elebdepa oraviouata

Ynplopevor otny apyr 6Tt ‘TEOCUETOUUE OUOEWDT avTixelueva’, P€ypl TWEA TEPLOP-
LlOTAXAUE VO 0p{OOVUE TIC TEACEIC OF BLVUCUOTA UE EVOL X0V ONUElD EQUPUOYHC, TO
0. Av bpwg oty a1 TN Tou AnuoTtixol pag tpoBinudtile n npdoveor 2 uiia
+ 3 mopToxdha, apyotepa Eenepdoaue To TpOBAnua, Balovtag ‘YAl ot ‘TopTOXdALY
otnv xown xatrnyopla ‘peodta’. Kdti avdroyo Vo xdvouue 10pd, MOTE VoL UTOPOVUUE
Vo TpocUécouue BlavOouaTd UE DLpPORETXE oTueia EQUOUOYYS.

Ac¢ dolue mpwTta xdmota Quoxd TEoBAruaTo oTo omola YpeedleTar Vo cuviEcouuEe

OLVOOUOTAL UE DLOPORETIXG OTUEL EQUPUOYTS.

IMopdderypo 1.1 Mio guowr epunvela Twv SlavuoudTmy ivor 1) UETATOTIOT), Ly

Yyfuo 1.19: Yivieon yetatornicewy.

1.19. To ddvuoua AB TEPLYPAPEL TN UETATOTIOT) EVOS AVTIXEWWEVOL and To onueio A
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oto onueio B. Edv xatémy 1o avuxeiuevo petatoniovel and 1o B oto C, Ya Vélaye
VO UTOPOUUE VoL EXPRACGOUNE T1) GUVOAIXY| UETATOTIOT WG GUVIEDT TwV YETATOTIGEWY
AB %o @, 0NAadY) we To ‘Gipoioua’ AB + B?, oAAG Tor 800 BravOopaTa BEV EYouy
%006 OTMUED EQPUUOYTC.

IMopdderypo 1.2 Mia dAAn Quoxr epunveio Tov dlavuoudtwy eivon 1 TorydTnTaL.

y d
W

\

By

Syfuor 1.20: Syetnr| toydtnta tou A w¢ npog to B.

To ddvuoua v ue onuelo epapuoyhc A maPOTAVEL TNV TayUTNTA EVOC AVTIXELUEVOU
™ ouyur) mou Peioxeton oto onueio A. Edv éva dhho avtixeipevo tnv B oty
Peloxetar oto onueio B xan xwveiton pe toyltnror W, n oyetxh toOtnta 1ou A wc
Tpoc 10 B guotohoyixd didetor and i droopd 1wy tayutitey, T — @, Syfua 1.20.

[T, yeetdleton Vo cUVIECOUUE BLayUoUATA UE DIAPORETIXG OTUElN EQUOUOYTC.

IMopdderypo 1.3 Mia tpitn @uotxr évvola Tou TapoTAVETOL UE SloyOoUaTa ival 1)
7. 7. H e z 7 7. 7 7, N4 —> é

oUvaur. H 8Ovaurn Fi 5pd o€ €va oteped owua 6o ornueio A, eved 1 8Ovaurn Fy dpd 670

onuelo B. Ilot6 Yo ebvar 10 cuVOMXO amOTENEOUA, 1) CUVIGTOUEYY) BUVaUT; Oo Vélaue

/7 4 4 7 7 14 7 14 ﬁ é
auUTO Vo exPedleTon Ye xdmolo TpdéTo and 1o dpoloua Twv 800 dtavucudtwy [ + Fh.

Ye autéc Tig mepLTTWoEl YéAoupe Vo eEETAGOUNE BlavioUaTa Ywelc var Aapfdvouue
ur’ 6y To axpBéc onuelo oo omolo eqapudlovton. o va tethyouue autéd opiCouue
wla xowvolpyta évvola, to ehetepo ddvuoua. To ehedepo Sidvuopa tou avtio-
ToLyEl 0T EQPAUPUOGTO BLdvucU W = AB efvon 10 00VOhO OAWY TWV BLAYUOUITWY TOU
eivou Lood0Vaua YE T0 W, dNAadY Tou TEOXUTTOUY and T0 W YE TUPSAANAT UETAPOES.

ITpog to mapdy Yo cupPolrilouye to eheliepo dLdvuoua Tou AVTIoTOYE 0TO u uE (W],
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BT,

(@] = {7 davbopa 6To eninedo, ttoto Gote T ~ W }.
"Etot, 10 eheviepo dtdvuoua tou aviiotoyel oto W efvon (oo pe 10 eheddepo ddvuoua
TOU avVTIOTOLYEL 0T T €4y xou POvov €4y T0 W TPOXUTTEL and T0 U UE ToPAAATAN
UETATOTILON,

(W] =[V] €dvxon uovovedy U ~ T .

[IpooéZte 6Tt €dv 600 Sravbouata etvar toodlvouo Ue €va Tpito, TOTE elvon xar Yetalld
— — —

= [TV] xa [T] = [W], té1e [W] = [W], bnwg

N4 7 ’ —_
TOUC L0OBUVOAL, X0 OUVETMS EQY [T ]

Yol TEPLUEVOIE.

[Todlelg pe eAedVepa draviopata

[a va mpocdécouue eheliepa BlaviouaTa YENOWOTOOUUE AVTITEOCWROUS TWV
oLVOAWY, UE xotv6 onueio egapuoyric. Auth 1) éa dev ebvar 1600 TaRdevn 600 {owg
7. 4 7 14 e /7 z 14 ’ /7
gatveton apywd. To idto mpdyua xdvouue dtav mpooUétouue xhdouata: Evae pntoc
aptdude avtiototyel o€ Eva 0UVORO XAACUATWY TOU TOV TUELOTAVOLY, YLo TUQAOELYU

’ 12 5 31

To XANEOUATA 5, §5 155 580
1 1 4 4 é ’ /4

3 XOL 3 YPNOUOTIOIOUUE TOUS AVTITPOCWTOUC TOU TopldCouy xaADTEPR, O QUTH TNV

TEPITTWON AUTOUC ToU €Youy Tov Bl0 TapovouaoTy, xou Yodoouue 1 +1 =342 -5

pImTwon X POVOUAOTY], XU YPAPOUUE 5 T3 = § T 5 = §-

OAa TapteTdvoLy Tov (B0 eNnTéd aprlud. T'a va tpociécouue

Avdhoya, v vo tpocdécoupe to ehetdepo draviopata (W] xar [T] ypnowonotolyue
AVTITPOOMOTOUE TOU Tatptdlouy XahOTERA, ONAADT TOU £Y0UY X0W6 GNUElD EQUOUOYTC.

Oewpotye o ehebepa daviopata [w] xa [T]. Lto onueio O éyouue OA ~ W
U O? ~ . [Tpooétoupe ta EQapUOoTd dlavioUaTa, OA + O—B> — OC. OpiCoupe
10 d¥polopa Twv eAedVepwv dravuopdtwy [TW] xou [T] va elvor to ehedidepo

otdvuoua Tou avTioTolyel 0To OZf,

@]+ [7] = [O_d]
— (@]

OgiCoupe T0 ytvopevo tou eAeliepou dLaviouaTog (W] UE TOV TEAYUaTXO aptdud a vo
elvon 10 ehedlepo dLdvuoua [a O—/q,

a W] = [am]

Hoapbuowa opilouue v mpofBoly| eheliepmy SlavuoUdTwY

prp) (7] = |pr5p04]
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X0l TO ECWTERIXO YLVOUEVO

[@]-[7] =0A-OB.

Ye OMeg aUTES TIC TMEQITTMOELS TEETEL VoL EAEYEOUUE OTL Ol TPAEELC elval XA OpLo-
REVEG, ONAadY 6Tl To eAeliepo Btdvuoua 1 0 apLiuds Tou TAlPVOUUE WS ATOTEAEGUN
0ev eCapTdTaL OmO TOUC CUYXEXEWWEVOUS OVTITPOGMTOUS TOU ETAECAUE, OA HOU OB.
Auté woyle, xa 1 emarfeuct) Bacileton oTic WIOTNTES TNG TURIAANATG UETAPORAC.
Ac¢ dolue v mepintwon tou adpolopartog.

Edv emthé€oupe avtinpoo®roug Ue €va dhho onueio epapuoyhc, m 2O O'—B7, t6TE
OA ~ O’—)A' xon OB ~ W, xon oo 1o Afjupa 1.3, OA+OB ~ O’—)A'+O'—B7 ‘Apa 0
ehetlepo Bidvuopa [] + [T'] Bev e€aptdtan amd Ty emhoyT Tou oNUEioy EQopUOYHC.
Avdhoyo anodexvboupe 6Tt ot utdlowmes TpdEelC efvar XaAd 0pLOUEVES.

Y1n ouvéyeta Vo VewpoUue OAa Ta BLtVOCUNTA TOU Y PNOLLOTOOUUE WG EAEUUEQN
OLoVOoUOTA, EXTOC EQV avaépeTon pntd to avtideto. T'a vo amhomolfooupe t0 Guy-
Bohioud, xar va axolovifcoupe T cuVADT padnuatier TeaxTixy, Yo TUpdAElTOUUE
Tig ayxOhes [ |, xou Yo oupgBohilouye ye W A AB eite 10 eheliepo Sidvuopa elte 1o

EQAQUOCTO.

Yuvtetayueveg eAelUepon SLaviouATOC

Oewpolue opdoxavovixd clotnua a&évev (O, 7, 7), xou onueio A, B, C, D ue
ouvtetaypéves (ar, az), (b, ba), (c1, c2) xau (di, da) avtiotowya, LyAuo 1.21. Edv

AB ~ @, 107€, ané o oo tplywva ABM xon CDN npoxintel 6Tt
b1 — a; = d1 — C pieeis b2 — Q9 = dQ — Co (12)

Yuumepaivouue 6T ot apriuol v = by — a; xou v = by — ag dev eZopTWVTUL OTO TO

OUYXEXPUIEVO AVTITROCKTO 1@, aAAd yapaxtneiCouy to ehetilepo dLdvuoua T = AB.

YuvteTayréveg Tou eheliepou dlaviouatog U W Teog T0 opoxavovixd cUCTN-

’ - = ’ ’
ua avogopde (O, i, 7)), eivon ot aprduof
U1 :bl — ap ol (%) :bg—&g,

6mou (a1, az) xo (by, be) eivar oL CUVTETAYUEVES TV AXPWV XATOLOU AVTITRPOCMTOU

AB tou T. Edv vy # 0, ovopdloupe cuvteleoTy dteYuvong Tou T Tov aprdud

H nponyoluevn napatienon (1.2) deiyvel 61t 6o ehetiepa Staviouarta etvon (oo €6y

XU UOVOV EQY Ol GUVTETAYUEVES Toug efvan uio mpog uia oec.



Kegdadao 1 I'ewuetowed Owaviouata oto eninedo 23

Yyfua 1.21: Ov cuvtetayuéveg tTou ehediepou dSlaviopatog Bev eCapTwVIAL A6 TOV

AVTLITPOOWTO.

AnAOc NOYOG TRV ONUElLY

Ocewpovue tpta onueta P, P, P ndvw oc pio eudeta. Tao doviouata ﬁ’ %ol P—P;

elvan ouyYpouuxd, xou eqv P # P5 undpyel évog aptdude i T€To10¢ HOTE
Plj = ILLPPQ

O aprdudc 1 ovopdletar anhdg AOY0g TV Ty anueiwy, xou cupPoiileta (P P P).
p.p

Hopatmpotye 6t (P P, P) = (lﬁlp_);, AU OTL 1) GAAXYY| TOU TROCAVATONGUOU TNG
2

eudeloc dev emneedlel Tov anhéd Aoyo. Edv dewpricovue ta P, P otadepd, xou to P

vou xwveltor Tévew oty eudela, 1 T Tou amhol Aoyou petaBdAleTar OTwS 0To Ly Hud
1.22.

Edv o onueia éyouv ouvtetayuéves Pi(x1, y1), Pa(z2, y2) xa Pz, y), t61e

r—mx=p(ry—x) xu y—uy =y —y),
arm’ 61OV TEOXVTTOUY oL TUTOL

T1 + puTs _Hn + 1y

X 1.3
1+pu * v 1+p (13)

‘Otav g > 0, to P Bploxetan yetald v P xoaw P, xau ot tinol 8idouy Ti¢ ouvteTay-

uéveg tou onueiou mou yweilel to ddotnua PP og 800 Tufuoata e Adyo oo 1.
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Yo 1.22: H tipr tou amhol Adyou xodwe to onueio P xiveltoaw ndvew otny eudeia
P Ps.
Egoaguoy?: To onueio Toung TV SLAUECHY TELY VoL

Oewpolue t0 TRiywvo ABC, tou 0molou o1 x0puPEC €youv GUVTETAYUEVES (a1, as),

(b1, b2) xau (c1, c2) avtioTouya.

Yyfuo 1.23: Ou didesol tpty@vou.

To onueio A'(a), ay) Swupet to didotnua BC' oe Moyo 1:1, xou and v (1.3) €youue
TIC OUVTETOYUEVES TOU
r_ bl + C1 , b2 + Co
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Hopbuota yio 1o B/ (b)), )

To ornuelo touhc twv AA" xauw BB’ éyet didvuoua Véong OA +€ﬂ xou eniong OB +
—

mBB'. Anhodf, urdpyouv nparypotixol aprduol £ xou m téToor GoTe
OA + (AA = OB + mBB.

Y€ ouvteETAYUEVES €Y OUUE

b
CL1+€( 1—;01 _al) :bl‘i‘m(al—zi_CI —b1>

b
a2+€( 2—562—0,2) —b2+m(a2—;—62—b2)

X0 GUYXEVTEMYOVTAS TOUG OUOLOUS Gp0UG EYOUUE TO GUGTNUA EELGWOEMY TOU IXAVOTOLO0Y

ot aprduol £, m:
bl C1 aq C1 .
(—a1+5+5)€+<b1—3—5>m—bl—a1
b2 Co a9 Co .
(_a2+5+5)£+ <b2—5—§>m—62—a2

—_—
Ta Sraviopota ﬂ, BB’ dev etvau TORIAANAQL XL GUVETWS Ol GUVTEAESTES TNG TRWTNS

elowong Oev elvol TOAAATAAOLL TWY CUVTEAESTWY TG OeUTERTS elowong. Apa ot
2
3
Yuurepatvouue 6T onueio Toung Twv eulewy AA xou BB’ etvar to onueto G o omolo

’. 7 N 7 ’ , ’ , 2
EELOO)OELC gYouvy HOVO(E)D{T] )\UGT}, TNV OTOLU UTTOLOVUE VA UTEO)\OYLOOUHEZ {= 3 m =

IXAVOTIOLEL
(AA'G) = (BB'G) =2

Me Tov (B0 tpdno delyvouue 6Tt to onueio touhic G twv AA" xau CC" ixavorotel
(AA'G) = (CC'G") = 2,

xou ouvenwe G = G,
Téhoc pnopolue va utohoyicouye To Bidvucua VEoTC xon Tic CUVTETAYUEVES Tou G

0G = Wﬂgﬂ
— 04+ (04 - OA)
= %(ﬁiJrg(%(()?JrO_d))
= %(O_AJF@JFCT)

. (a1+b1+01 a2+52+02>

3 ’ 3
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ANNAYY) CLUCTAUATOS AVULPOPAS

-
i, 7))

Oewpolue 500 SpopeTixd oploxavovixd cucTHUATA avapopds oo eniredo, (O, i,

xou (P, W, 7). To Baoixd npdBinua oc authv TNy epintwon etvar vo Bpolue Tic ouv-
» U, POPATH Ny Tny Tep Y poul

Syfuor 1.24: AXNhory ) GUGTAUATOS oVIPORIC.

TETAYUEVES EVOC ONUEOU ¢ TEO¢ T0 GOOTNUN (P, W, V) €dv Yvwellouye TiIC ouVTE-

ToYUEVES TOU WS Tpog To alotnua (O, _z'), 7) [ott va 9éhouye va To xdvouue auto;
YUy vd VENOLUE VO YENOLLOTOLOOUUE VO GUGTIUI AVAPORAS TROCUQUOCHUEVO GTOL OE-
dopEVaL TOL TEOBAUITOS, 0T0 0To{0 VoL UTOPOUUE, YIol TORADELY AL, VA EXUETUAAEUTOVUUE
CUUUETEIES TOU GYAUATOC.

Oewpolye éva onueio A oto eninedo, e ouvtetaypéves (2, y) we mpog to (O, 7,7

xar (', ¥') e mpoc 1o (P, W, ). Autd onuaiver 61t
OA=127 +y7J xou PA=2/W + 47

Hapatnpolue ot
PA=0A—-0OP

, , — =, ,
xou €4y ot cuvteTayuévee tou P we mpoc to (O, 1, j ) ebvan (p, q), tote

I—

—
WY T =(x—p)i +(y—q)

—
J

(1.4)

2 7, 7 e 7 7 -
Arnopével va Bpolue 1 oyéon avdueoa ota eheliepa dtavlopato @, j xa W, V.
—

OewPOUE AVILTEOGOTOUC TV 1, J, T, T 670 ido onueio coappoyrc, Syfua 1.25.
pouu e NUELO EQURUOYTG, 2y Nt
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Yyfua 1.25: Adharyry Bdone.

Enedr xar to 000 oucthuata eivar opdoymvia, 1 Teoonuaouévr yovio 9 = 4(7 o)

)

7’ ’ ’ ﬁ
eivou {om e ) yovioa £L(J, T), xou

=l

= cosﬁ7+sin197>

=)

= —sind i + COS’197
Avtuxahotovrag otny 1.4, €youue
—

x'(cosﬁ?%—sinﬁ?) +y'(—sin197+cos¢97) = (m—p)?—i— (y—q)J

7. z —'> —'> 7
xou €CLOWYOVTUC TOUS CUVTEAECTEC TOU 1 %O TOU j £€YOUUE

x'cosf —y'sinf = x—0p (15)
2'sinf + 1y’ cosd = y—q. '
Edv Moouye 1o olotnua e mpoc ' xat ', €youue
¥ = (zx—p)cost+ (y—q)sind (1.6)
Yy = —(z—p)sind+ (y—q)cos?. '

Or eZiomoerc 1.5 didouv Tic ouvtetaypévee (2, ¥) ouvapThoer Tov &', i p xou ¢, V6 ot
e€lonoelg 1.6 dldouy Tig oUVTETAYPEVES (2, ) OLVAPTAHCEL TWY T, Y, p x q. Ilpocéle
TNV GAAOYT) 0T TEOGTIUO TOU GUVNULTOVOU, Tou eENYEiToL amd TO YEYOVOC OTL Yo Vo
Tdue miow and To VEo GUOTNUA GTO pyIxd, OTEEPOLUE TOUG GEOVES XaTd Ywvia —1.
XpnowonoiwvTag 10 GUUBOMOUS TWV TVIXWY Xat dpLIUNTIXOY OLUVUCUATWY, TOV

omofo Yo yehetiocouue otny Ewoaywyy| otn Feoppxr AhyeBea, 1 1.6 yedgpeTon

| cos? sind T —p
Y | —sind cos¥ y—q |



Kegpdhaio 2
Muyaodiwxol Aptduol

Yovpninpopatixd, dwofdocte 6ho to Kegpdhowo 2 twv Madnuotixy
Octixne Katebduvong tng 3ng Auxeiou

Ta crotyela Tou GUVOLOU TV Uyadix®Y aptiuwy etvar EXPEUCELS TNG LOPPNS
a+ ib
omov a, b € R, xau i ebvar €va oySolo,
C={a+1ib|a, beR}.

Me mpogavy| Teémo unopolue va Tauticouue ta otoryeia Tou C e dwotetaryuéva (edym
TEUYUATIXWDY aptiuy,
a+1ib «— (a, b)

XU PECK QUTWV UE To GNpEia EVOG EMTEOOL 6To oTolo €yel emheyel Eva optoxavovixsd
oLoTNUA AVAPOEAS,
a+ib——ai + b7 .

Edv z = a+1ib, t61€ a = Re 2z ovoudleton mpayLotixd wéEpog tou z, evw b= Im 2
ovoudleTon avTAcTIXNG UEpOg Tou 2. llpocélte 6Tt Re 2 xou Im 2 efvon mparypatixol
apriuol. To umocivoro {z € C|Imz = 0} to tautilouye pe TOUS TEAYUATIXOUS
aprduo0g.

MEérpo tou uyadixol aprduod z = a-+bi etvar o un apvnTixde TEoyUaTIXOS optduog

2| =Vz-z= Va2 + 2.

Y10 C opilovtar npdoieon xo TOAMATAACIACUOS £TOL WOTE VO CUUPWYOLUY UE TIG

npdZec oo R drav neproptotolyv oto olvoho {z € C| Imz = 0} xou va ixavornoteiton

28



Kegddowo 2 Muiyadixol Aptduol 29

noyéoni-i=—1.
npdoveon : (a+bi)+ (c+di) = (a+c)+ (b+d)i
rolamhaotaopds 1 (a+bi) - (¢ + di) = (ac — bd) + (ad + be)i
O yryadxde apriuoe a — bi ovoudletar cLUYNE Tou 2 = a + bi, xau cuyPBoAileTa 2.
[apatneolue ot
24+ 2z = 2a = 2Rez
z—2z = 2ib = 2ilm 2
22 =a’+ b = |z

Kde pn undevixdg uryadinde aprduoe €yel avtiotpogo. Ioapatneolue 6t agol 2 -z =

|2]? etvau TEUYUOTIXNOS apriudg, 2 - #Z = 1, xo CUVETKC
1 a b
—1 = /7 \—1 .
2T =—7Z a + bi = — 1.
|2]? " ( ) a2+ b a?+ b

AT B0 €youue xar TOV xavovaL Yia T1) SlakpeoT)
z 2w a+bi  (a+bi)(c— di)

" c+di c? + d2

w o fwp
Edxoha eAéyyoupe Tic axdroudeg WOLOTNTES TV oLLUYKOY ULYOOLXWY aptiuwy:
2tz =50+%
2123 = 21 %2
() = (2"

LNUELOVOUPE TIS axdAouleg WOLOTNTESC TOU UETEOU Uy adoU dpliuol

|z| = |z| = | -]
|21 22| = [z1] |22]
|z1] = [z2] | < |21 + 22| < 2] + [22]

Avagépoue ) duvatdTNTa TAUTIONG TOU CUVOLOU TV wyadxwy apwuwy, C, ue To
eninedo, epodloouévo ue €va opdoxavovixd clotnua avapopds. Méow authc Tng
TadTiong Yo WAdue Yo To pyadixd eninedo. Yto wryadd eninedo €youue Tov
TeXypaTiXd dEova, Tov onoio tTautiloupe ue to R, xou tov paviacTind dZova,
Tov onolo cupfoiiCoupe Ri.

Oa aZlOTOACOUUE AUTH T BUVATOTNTA, YETOUOTOLOVTUC XUl YEWUETEIXES EVVOLES
oTN UEAETN TV Uryadixay aprduwy. 'Hor €youue del tny €vvola Tou pétpou uryadixol
apruol, To omolo mpoavag eivar (6o ue TV ardoTtacy and to 0 oTo pryadixd exitedo.
Mia gy mapatrienon etvon 6Tt (elyn culuy®Y Uryadxay aptiu®y anoTeAolvTUL and

OTUEld GUUPETEIXE WS TEOC TOV TEAYHATIXG dEovaL.
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Yo 2.1: Ynuela Tou pyadtxol emnédou

TelywVoueTp®n LOE)T YLy AOLXWOV AQLIUDY

Ocwpolue éva uryadixd apriuo z # 0, oto eninedo, xou utoVétouue 6T 1 Nuievdeior and
10 0 péow Tou 2, oynuatiler yovia ¥ ue ™ Yetixr nuieudela Tou Tpaypatixol dova,
6mov 0 < ¥ < 2m.

Yyfuo 2.2 TorywvoueTtpur) wop@y| uryadtxol apliuo

H ywvia ¥ cuvdéetar ye 1o & = Rez xou y = Im 2z péow twv oyéoewy

cost = ——o sing = ——0 (2.1)
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Edv z # 0, n yovadu| tiuf ¥ 1 onola ixavorowet Tig e€iowoeig 2.1 xa Bploxeton 670
owdotnua 0 < ¥ < 27 ovoudletor TEWTEVOV OELoUA ToU Wyadol aprduol 2z, xa
ouuPBohileton ye Arg (2). Kdde GAAT Tiury ¥ mou ixavorotel Tig e€lotaoelg 2.1 ovoudleTton
opLopa Tou 2 xou ouuPoriletan arg(z). Eivar gpavepd ott 800 opiouota tou z Swapépouy
XoTd TOANATAAGLO TOou 27

Edv yvweiloupe éva dptoua Tou 2, xou TNy andéotaon 7 tou 2 and 1o 0, yropolue va
npoctlopicouye 1o 2. To mpayuatind uépog Tou 2 elvar & = 7 cos 1, EVEH TO PAVTAGTIXG

u€pog tou z elvon y = 7sind. Yuvemwg

2z =x+iy = rcos?d+irsind

= r(cos? +1isind).

Hupoatneolpe 6Tt r = /22 + y? = |z|.

IMopdderypo 2.1 Edv ¥ = % T XL T =2, TOTE

11 oo 11
z = 2|cos—m+isin—m
(cos g tisin )

(P )

= V3-i

AuTh 1 TREVY W VOULETELXN LORPY EXPRUCTIC TWV ULy adX®Y dprdudy oG ETITREREL
VoL TEPLYPAYOUUE TOV TOANATAACLUOUS ULy AWV AELIUGDY YEWUETELXA.
Oewpolue Toug opriuolc 21 = r1(cos ¥y +isin ) xou 2o = ra(cos vy +isindy), xou

unohoyi{ouUE 1O YIVOUEVO

2129 = r1ra(cosdy +isindy) (cosdy + isindy)
= 179 [(cosv cosy — sin g sinvy) + i(cos ¥y sin ¥y + sin ¥y cos s)]

= 71179 (cos(¥1 + ¥9) +isin(th + ¥s)) .

BAénoupe dnhady) 6Tt 10 AUpOIoUN TV OPIOUSTWY TWY ULYODIX®Y dpldU®y 21 oL 22

elvon €va OpLOUA TOU YIVOUEVOU TOUC
arg(zy z2) = arg z; + arg 2o, (2.2)

XL TO YETPO TOU YLVOUEVOU TWV ULYadX®Y opidUumdy 21 Xt 22 EVAUL TO YIVOUEVO TGV
UETPWY TOUG

|Zl 22‘ = ’21| ‘ZQl . (23)
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Yyfua 2.3: Tewpetpinr| epunveion 10U TOAAATAAGIAGUOU ULy AOIX®Y dpLdUmY

Y10 Eyfua 2.3, ta onuela A, B, C, D avtiotolyoly ctoug uyadixols aptduoic
21, %2, 21 72 xou 1 avtiotorya. Ao Tic oyéoeig 2.2 xau 2.3 cuUTEQUVOUNE OTL Tl TRlY VA
ODB xon OAC eivar 6yota. O TOAATAACLIOUOS UE TO 2z OTO Uyodixd eninedo etvan
ula oportoVeacia, €vag YeTaoyNUATIOUOE Tou anetxovilel xde onueio 2z Tou emTEdOU
oe €va onueio 23 T€T0l0 OOTE TO Tplywvo mou oynuatilouy Ta 21 xou z3 Ye To 0, va
elvon opoto pe 1o tpiywvo mou oyrnuatilouy ta 1 xon 2o ue 10 0. Me autrh Ty évvola,

TO 21 73 Ebval TPOC TO 21, OTWCE TO 22 €lvon Tpog To 1,
Z1R9 ¢ 21 = Z9 . 1.

6mou g avahoyior BeV EVVOOUUE OmAMS TNY I0OTNTAU TOU AOYOU TV Unx®y (6Twe otny
eudEelol TWY TEAYUATIXMY optdU®Y) ahhd Xot TNV LGHTNTAL TWV oAVTIGTOLWY YWYLOV.

Me 6poug BLavuGUATWY, 0 TOMATAACLIOUOC UE TO 22, OTEEQEL TO Odvuoua YEong
ToU 21 xoTd Yovia Arg (2;), xat to Tolhanhaotdler ue tov aptdud |zo|.

Hapatneodue 6Tt 0 TOAAATAAGIACUOS UE 2 TETOLO WOTE |z| = 1, eivor amhade optelolily
ToU pryadixol emmédou xatd yovia Arg (2). Elddtepa, o molanhaotaoude Ue T gov-
Too T LoVAda 1, efvor TeptoTpog | xotd /2. And auth Ty drnodn anoxtd YEWUETEIXO
Voo 1 WOt i2=—1: 1 ETAVIANYT TNG TEQLOTRPOYPTS XAUTA /2 dide TEPLOTEOPY)

xatd ywvia m, 1 otola arewxovilel xdve onueio 6to avtiveto ToL :
i“2=—z.

O avtiotpogog évog uryadxol aprduol z # 0, utoloyileton ebxola €qv o 2 elvar o€

TELYWYOUETELXY| HOPYT).
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'Eotww z = r (cos¥+isin 1), xou untodétouye 61t 0 avtioTpogoc €xeL TPy WVOUETELXT
wopet| 21 = t(cos ¢ + isinp). ‘Eyouyue
1 = zw
= ri(cos(d +¢) +i(V + ¢))
oAAG 0 uryadxog aprdude 1 €yer uétpo 1 xon dpoya 0. Xuvenwe 1t = 1 xou ¥ +¢ = 0,
X0 XATOATYOUUE
1
271 = = (cos(—¥) + isin(—1))

r

1 1

| = ,argz = —v. Ewluotepa, yio

Smhodry |2~

ﬁ, xou —U elvar évo bptopa ToU 27

T0 TEWTEVOY HEIGUN TOU 271 €y ouuE

Are o1 2r — Argz  e€dv Argz #0
rg 2 =
& 0 edv Argz =0

H tprywvouetpwr) popgt| elvon Wwiadtepa Yol Yl TOV UTOAOYIOUG BUVAUE®Y UL-
Y@y aptiucdy. Oewpolue tov aptdud z = r (cos ¥ +isind) xou g Suvdyelc Tou

22 = rr (cos(d + V) +isin(d + 9))
= 7% (cos(20) + isin(20))

25 = 7?7 (cos(20 + ) +isin(29 + )
= 7% (cos(39) + isin(30))

XU, OTWS delyVoupE EOXOAA UE ETAYWYY| OTO M,
2" = r" (cos(nd) + isin(nd)) .

Auté To anotéheoya ovoudletar Oewpenua Tou De Moivre. Egoapuélovtag o Oempnua

oto z 1, Brénoupe oL umopel va enextoel xou oe apvnixoilg axépatoug. Edv n € N,
27" = 17" (cos(—nd) + isin(—nd)) .

Ochpnpa 2.1 (Ocdpnua De Moivre) I'a kdle pyadiké apidud z # 0, kar kdle

axépaion € 7, edv z = r(cos ¥ +isin ), tdre
P ’ )

2" = 1" (cos(nv) + isin(nd))

‘Aoxnon 2.1 Edv z Bploxetan néve o010 povadiodo x0xho S*, tH1e

=7z,

Y1n ouvéyeta Vo eEETAGOUUE XNACUATINES DUVAUELS.
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Pileg tng povdaoog

Y10 00VOLO TWV TEAYUATIXOY aptdu®y, Yio xdUe Quoixd apriud n, o aprduog 1 €yet
wlar povadixr, n-ooth pilo edy n etvor TeELTTOC, eV Eyel 800 n-ootég pileg, 1 xan —1,
edv o n elvon doTiog. Ou BolUE OTL 6TO GUVOAO TV WYadXGY aptduwy o apuiude 1
el axpBig n n-o0otég pileg yio xdde Quoxd aptiuéd n.

Avalnrovue Tic Moeig g e€lowong

2" =1.
['edpouye o 2 o€ TprywvoueTewX | wop®t, z = r(cos ¥ + isindd) xou éyouue
2" = 1" (cos(nd) +isin(nd)) =1,
ouvenwe 1" = 1, cos(nd) = 1 xau sin(nd) = 0. ZSuunepaivouye 611 xdde n-ooty
eiCa tne yovdadag ypdgeton otn wopy| cost + isind, 6mou ¥ xavonotel ¢ oyéoeic

cos(nd¥) =1 xau sin(nd) = 0. Ané ni¢ oyéoeic autés éyoupe ot nY = 2k yw k € Z,

X0l CUVETIWOC OTL
k
V=-2n, keZl.
n

Amnopéver vo dolpe TolEg amd auTEC TIC TWES TOU oplopatog BldouY BlaPopeTIXOUC
2km

wryadtxoug aprduoie. Edv ouuBolicouvpe Jy = =%, €youye
Vg = Op + 27
XL GUVETAS COS Vjpyp +i8in Vg4, = cos ¥y +isindy. ok =0, 1,...,n— 1, éyouue
TIC TUWES
2 2k 2n—1
9o =0, 9 =T . g =Ty 2o lm
n n n

oL 0Ttoleg BIBOUY OAES BLAPOPETIXOUE YLy adixoLg aptiolg.
Yuumepalvoule OTL UTdEYOLY UXEPBOS N N-00TeS PIleC TNG HOVADAS GTO ULy odixd

eninedo, ot apriuol

2k . 2km

COS —— + 181N ——

n n

yiok=0,1,...,n—1.
Edv twpa opicoupe wnzcos%+isin2§, éyoupe, Yo k=0,...,n—1

& 2km . . 2km
w,, = CO0Ss — + 181N — .

n n

ITo¥ Beloxovtar autol ot apriyol oto wyadixd eninedo; o k = 0 €youue to 1. ‘Olec
ot n-ootég pilec g povéddog Beioxovion oto povadiado xOxho, ST = {z € C| |z| = 1},
xou 1 ywvia mou oynuotiCeton and to 0 petadd StopopeTixadv pilwy eivon ToAaTAdGIO
TOU 27” Yuurepaivoude 6TL ot n-00TEg pilec Pploxovtar oTIC XOPUPES EVOS XAVOVLXOU

TOAUYWVOU, UE N XOPUYES, uio ex Twv omoiwy Peloxetar oo 1.
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Yyfua 2.4: Teiteg xon tétapteg pileg Trg wovadag

Pilec touv a € C

Edv a = 0, t61e yio0 xde n, 1 povoadixr| n-ooth piCa tou a etvon 0:
2'=0=2=0.

Edv a # 0, unodétouue 6TL a ypdpeTton oE TELywVOUETEIXY Uop®t we a = s(cos ¢ +

isinp). O mpoypatinoe aprdude s etvar Yetinde, xar oupPorilovye si/m

™ Vet
mpayuatixy n-ooty| pila Tou 5. Oétoule zg = si/m (COS% +isin %), XU TUEATNROVUE
OTL 2 = a, ONhadt| 2o elvon ulo and Tic n-0oTég pileg Tou a.

n
k

Edv 2z, elvon wor dAAn n-ooty| ol Tou a, €youye (i—’g) = 1, xot CUVETKC j—o elvan

wla n-ooth piCa tng povadag. Katalryouue oto axdhoudo anotéreoya.

Oewpnpa 2.2 Kdle unyadixds aprijds a # 0, éyern diapopetikés piyadikés n-o0tég

pileg, ka1 edv a = s(cos p +ising) evar pia tprywvopetpiky Lopen tov a, o1 N-00Tég

piles etvan
2k 2k
2L = st/ (COS (f + —7T> + isin (f + —W)>
n n n n

yviak=0,1,...,n—1

Exdstixn poppr, uiyadixod aprduo

Oewpovye Toug aprigolc ¢ + 1 xou s + ip, xadodg xo toug ef(cos? + isind) xou
e®(cos ¢ + isin ). Hopatnpolye ot

e'(cos? +isind) - e¥(cos ¢ +isin @) = €' (cos(V + @) + sini(d + @))
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Xt
[e'(cos ¥ +isind)]" = €™ (cos(n¥) + isin(nd)) ,
OMnAadY| OTL 1 avTIoTOlY MO
t+ i — e'(cos ¥ +isin 1)

€yEL TIC WOLOTNTEG TN EXVETIXAG CUVARETNOTS, Vo amewxovilel adpoloyata o YvoueEVa
xolL ax€patol TOANATAGGIA GE BUVAUELS.

Me Bdom auts| Ty Tagatrienon Yo oplcouue T iy adixy) exIeTixy cuvdeTnom

e = ef(cos ) + isin ),

i N

e* = R (cos(Im 2) + isin(Im 2)) .
Kde un undevixde uryadixdg aprdudc umopel vo exppoactel o exeTiny Lopp

1 .
s —e og |z|+iarg z )

H yryodu exdetind, cuvdptnon €yet Tic 1otoTnTeg

o. eFe? = eFtw

02
o
|
Il
)

Rez yon arg(e®) = Im 2

e. le*| =e
‘Acxnom 2.2 Enaindedoute Tig Tapamdve WIOTNTES TNG Uy adixig exdetinric cuvdptnon-
C.

Egoappoyeg

IMTopdderypo 2.2 AvantOypota duvdpewy Twy cosd, sind.

Edv z = cos ¥ +isin?, t61¢ % = cos¥ — isin ¥ xat

1
2costd = z4+ -
z
1
2isint = 2z — —.
z
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n

And toug tUmouc tou De Moivre, 2™ = cosnt + isinnd xow 27" = cosnd — isinnd.

‘Apa
1
2cosny = 2"+ — (2.4)
Zn
1
2isinnd = 2" - — (2.5)
Zn

Oa YeNoWOTORGOVUE TNV 2.4 Yiol VA EXPPACGOUUE TO cos® ¥ oe morhamidota e U

6
Moty = (z + 1)
z
1

1 1
= 20462 +152°+20+ 15— + 6 + —
2 2 z
6, 1 4 1 o, 1
= Z+—6 +6 Z+—4 + 15 Z+—2 + 20
z z z
= 2cos6V + 12 cos 49 + 30 cos 29 + 20

XU XATUAT|YOUNE

1
cos® ) = 3 (cos 61 + 6 cos 49 + 15 cos 20 + 10)

Avédhoya unohroyiCoupe 6T

(2i)°sin® 9 = (z—l)S

xou am6 TNV 2.5 €youue
2° sin® ¥ = 2(sin 59 — 5sin 39 + 10 sin )

peeis
1
sin® ¥ = 1—6(sin 59 — 5sin 39 + 10sin ).

IMopdderypo 2.3 Avantdyuoata tTwyv cosnd, sinnd oe duvdpeLrs.

Am6 Ty TowToTHTA

(cos 69 +isin69) = (cosv +isind))®
= cos® ¥ + 6icos® ¥sin ¥ + 15i% cos? ¥ sin? ¥
+20i® cos® ¥ sin® ¥ + 15i* cos? 1 sin® )
+6i° cos ¥ sin 50 + 19 sin® ¥,
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Yweilovtag To TpayUaTxd xaL T0 QavTAoTIXG UEPOG, €Y OUUE
cos 69 = cos® ¥ — 15 cos? ¥ sin® ¥ + 15 cos? ¥ sin* ) — sin® ¢

%ol
sin 619 = 6 cos® ¥ sin ¥ — 20 cos® ¥ sin® ¥ + 6 cos ¥ sin® 9.

IMopdderypa 2.4 O diwvuuixol cUVTEAEOTES (Z), vk =0,1, ..., nopilovtu wg

Ol GUVTEAEGTEC TOU avaTOYUATOS TOU OLwVUUOU

rer=3 ()

k=0

X0 UTOPOUYE YA TOUS UTOAOYICOUUE oo TOV TUTO

ny n! n—k+1)(n—k+2)---(n—1)n
( >_k!(n—k)! 1-2---k '

. _
IIpooéZte ot 0! = 1, xou cuveRdC (3) = (k) =1.

Ocwpolue T adpoicuota

C = z": <Z> cos kv

k=0
—1

= 1+ncosz9+%cos219+...+cosm9
%ol

S = (Z)sinkn?

k=0
-1
= nsinﬁ—l—%sinQﬁ—i—...jLsinm?.

Hopoatnpotue 6t C xou S elvor 10 TEAYUATING XAl TO QAVTOCOTIXG Uépog, avTioTotya,

Tou avarthypatog Tou (1 + e™)":
. n n .
1 Wyn ( ) k9
(1+e") 5 L)€

- z”: (Z) (cos k¥ + isin k1)

k=0
= C+1S.
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‘Eyouue
(1+e™)" = (1+cosd+isinv)"
Y U I\"
= 2 cos? = + 2isin — cos —
2 2 2

( 19)"( (S 19)”
= 2cos — COS — + 7 sIn —
2 2 2

= (200" feos™ 4 i ™
== COS2 COS2 zsm2 .

C = (ZCOS ﬁ) COS@

Yuunepatvouue 6T

2 2
%ol N p
S = (QCOS 5) sin %

IMopdderypo 2.5 Eletdlouye 10 dipoloua Twv n—ootwv pll®y TNg HovAaduc,
Q=14w, +w?+...+w' "
[apatneolue ot

w,Q = wu(l+w, +... +w')
= wptw 4. dw

= @
Yuurepaivoupe ot (w, — 1)Q = 0, xou €’ boov w, # 1, éyouue

T+w, +w+...+w' =0



Kegpdiaro 3
['ewueTteixd SLavOCUATA GTO YWEOo

Treviuuilouue 6Tt €va YEWUETEXO BLdvuoua efvon €va ev0YpUUUO TURUA TEVL OTO
omoio dxpivouue Ta 800 dxpa, THY oYM xaL To TEPAS Tou daviopatog. Xto Ke-
@pdhoto 1 peheTAoUUE OLaYOOUATA TOU EQATTOVIOL GV ETLPAVELN TOU ETLTEOOU E?% Yo
TopOY xEQdAao Yo UEAETACOLUE DLaVOOUATI GTO YWEO, E3.

Edv téooepa onpela Tou yweou oynuatilouy éva napahAnAdypouuo, autd Beloxoval
oe éva eninedo. H Ipotaon 1.1 oy det enlong yior TopaAANAGYEoUUd GTO YWEO.

Or Baowég Evvoleg mou oploaue yior To SLayOOUATI TOU EMLREDOL, OTWG
e onueio epapuoyhc
e UETPO 1) urfxog

® QopEag

TORUAANALYL 1) CUYYEOUXOTNTA

TORIAANAT UETAPOES

1ooduvVouio SLaVUCUATODY
® 0udpEOTA 1} AvVTippOTA BLVIGUITA

optlovton e Tov (B0 axp3mg TEOTO X YL SlavOGUITA TOU Y WEOU.

[Mo mapddetypa, v AL eivor éva dudvuoyua, xar A’ éva onueio Tou yweou E3, Mépe
OTL TO DLdvuoud ﬁ TEOXUTTEL PUE TAUPSAANAY UETAPOEE TOU AB oto A', €dv to onueio
B’ eivar tétol0 ote 1o tetpdmheupo ABB'A’ elvon mopalnhdypayuuo.

O mpderg tng mpdoveorg SlavuoUdTwy Ye To (Bto onueio eQapuoyhc, xaL TOU TOA-
Aomhaotaouoy BlaviGUATOC UE oy LoTixd aptdus, optlovTon yio SLayUoUaTo TOU Y WEOoU,
xou oyvouy ol wiotnteg tne Ilpdtaong 1.2, Tha tnv anddelln tng mPooETUELOTX -

¢ wWotnroe (IMpdtaon 1.2, 2), edv o onueion O, A, B, C' dev Bploxoviar oto (B0

40
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eninedo, 1Ot T0 UyhAua 1.9 maploTdvel 10 TAPUAANAETITEDO TOU XATAOHEVALETOL UE
axpéc OA, OB, OC, xa egappolouvue tnv [lpdtaon 1.1.

Ou mpdcetg ebvan ouuBatéc Ye Ty TapdAAnAn HETUPORY OE OO TOTE OTuEio TOU
yoeou, Afuua 1.3, Tty anddelln apxel vo Yewpriooupe 6Tt edv to A’ Sev Boloxeton
oo eninedo twv A, B, C, 161 10 Xyfua 1.10 nopotdvel To mapadinheninedo mou
xotaoxevdletar e oxpés AB, AC, AA'.

Ilpétaon 3.1 Edv ta davdouate W = 07, T = OB ka1 @ = OC bev Ppiokovtar
oo 610 erinedo, Tote ya kdde Sidvvopa Z tov ydpov, pe apyn oo O, Z = @,

7 /7 /7 / /
urndpyovy mpaypatikol apiuol a, b, ¢ € R téronn dote

Z =au +bv + cW.

Anéddelr. Oewpolye o eninedo II to onoio nepvder and to népoc D tou 2 xu

elvan mopdhhnho mpog To eninedo mou opilouv T (Un cuyypouwixd) davhouaTa U wan
7. Agol ta Sivboypota W, T, W dev Bploxovton oo Bo eninedo, o gopéac tou W
(Onhad” N suﬁsio&i(}?) téuvel o 1l oe éva onueio C'. Opilouye Tov mporypatind oprdud
¢ and ) oyéon OC" = cOC.

Me napépolo 1pémo opilovue ta onueia A’ xar B’ nédvw otic eudeieg OA xauw OB

, ’ ’ 7 ’ ! j /
avtioTolya, xon Toug tpayotieols aptiuoie a xat b étol wote OA" = a OA xou OB =

bOB.

W
Eyfua 3.1: Avdhuor BlavOGUITOS GE TREIC CUVIGTWOES

Ano v xataoxeur; oynuatiletar topalnieninedo pe axuéc OA', OB', OC’, xou
xopueny D, Yyfua 3.1.
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Yuunepaivouue 6T

OD = OA +0OB +o0c
— T +bT + .

O
H npotoon Seiyver 6t edv W, ¥, W dev Pploxovion oo B0 eninedo, tote xdie
OLAVUOUN TOU YOEOU UTOREL VoL EXPEACTEL G YROUUXOS GUYOUAOUOS TV w, vV, W.
Yuurepaivoude 6Tt xdle cuALoYY| Tou TEQIEYEL TEQLOOOTEPA amd Telo dloybouaTa
oTo Ywpo, etvar ypouuixd e€aptnuévr. Iapatneolue 6Tt tpla dlavdouaTa UE XOWO
oruelo @apuoYfc 010 YWEOo, To oTolo OEY TEPLEYOVTUL OE Eva eTinedo elfvan YpouuLxd
ave&dpTnTaL.

- OB. H

T opilovton

Oewpolye 800 urn Undevixd Slvicuata 6To YOpo, U = OA xou o
opdoydvia Teofol) Tou U 6To T, Prop U, X0 TO ECWTERIXG YWOUEVO U -

OTWE X0 YL BLVOCUOTO TOU ETUTEDOL:

—
° prﬁﬁ = OA’, 6nou A’ elvor 10 ornyeio oto onolo 1 xddetoc and o A tépvel

v evdeia OB,

o W T = |T|(pr5 W), 6mou n ohyefous T (prop W) eivar we TPOg TOV

npocavatohoud tng OB mou opilel To Sidvuoua .

Ov wiotnteg Tou Afupatog 1.8 xou tng Ilpdtaong 1.9 woybouy xon yio Sraviopato ToU
YWEOU.

Téhoc 1 yovia Z(W, T) yetald d0o un undevixdv doavuoudtwy @ = OA xou
7 =08 optleTon ¢ 1 xVETH Ywvio A/O\B oo eninedo mou opilouy ta onueio O, A, B.
Aev Yo oplooupe Tpoonuacpévn ywvia yia 500 dlavbouata 6To yweo, xadng YU autd
amouTelTal Vo ToGOL0RICOUUE TOV TEOGAVATOAGHS TOU EMTEDOU TOU TEPLEYEL Tol Ot-
avuouaTa, xal T00T0 BeV Umopel var Yivel uE xovovixd Tedmo Yoo Ol Tor EmEREdA TOU

YWEOU.

EEwtepixd YIWOUEVO BLAVUCUATOY GTO YWEO

‘Otav gehetdue dravOOUATO OTO YWEO AmoXTA eVOlpépoy Uio GAAT TEdln, TNy onola
UTOPOUUE Vo OPICOUUE UE YEWUETPIXO TEOTO WG EEHS.

Oewpolye ta daviopato U = OA . ¥ = OB, »u 10 TOPOAANIOYPAUUUO UE
mheupéc OA xar OB, OADB. To guBaddv tou nopahhnhoypauuou eivor €vag Yetinog

a 'l() 7 ’ E ’ 3 e 6 7 —_— —_— ’
PLULOC, O OTIOLOC ECUQTATAL ATO TA UETEA TWY OWYUOUATWY U XAl U, XA TN YWVLA
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uetall Toug. Mnopolue va oploouue ula mpdlrn 7 omola, oto L(elyog BlavUOUITGV
w, U avuotowyel 1o euPaddy |[OADB] tou napodknhoypdupov OADB. ‘Ounc eiva
aEXETA E0X0AO VoL BOUUE OTL, axOU X 0T0 ENETEDO, AUTH 1) TEALT OEY SladETEL piot amod

Ti¢ Baocuég 1wtoTnTeES Tou Var VEAUUE, TNV ETUEQICTIXOTNTA WS TEOS TNV TpdoUeoT).

nwww«wﬁu—nn»m«-.»f‘D

C | E
Yyfua 3.2: To eyfaddy mapodAnhoyedupou OV €lvol ETUEQLOTLIXO

Eév OC eivas évol TpiTO OLdvuoUa XoL 0G = O—B>—|-O?, 7 EMUEPLOTXOTNTA Yot oruanve
6Tt 10 ddpotoua TV euPadwy twv mapurinioyeduuwy OADB xo OAEC o ftav
{oo pe to euPoudov tou napodinhoyedupov OAFG, |OADB| + |OAEC| = |OAFG],
TEdyUa TOU €V YEVEL OEV Loy UEL, Ly fua 3.2.

"o var oploouye pio tpdln ue yeowes OTNTES TEENEL Vo AdBouUe LT O pag, ex-
TOC am6 TO EUPABOY, XU TOV TROCAVATONOUS TOU ETUTEDOU UECA OTO YWPO. Owpolue
éva eninedo 11 mou mepiéyel To onueio avagpopds O, xaL To U CUYYEUUUXE BtV OoUUTA
OA xon OB.

Ocwpolue v euvdeio £ 1) omola mepvdel and 1o O xa ebvan xddetn oTo ENINEDO
II. Auté onuaiver 6Tt 1 K ebvon xddetn oe xdde evdela tou II mou nepvdel and 1o O,
ELOLXOTEP OTOUC POPELS TWV OA xa OB.

Tou un undevixd dtoaviouaTa e Qopéa TNV Kk dtaxpivovTal o€ 800 xaTnyopiec, avihoyo
ue 1N opd Toug. EmAéyouue Eva un undevixd ddvuoua O—N), e popéa K, xou opiouue
TOV TEOOCAVATOALCWO Tou emnédou II mou avtiotoyel oto ON va siva 1 Qopd
TEPLOTEOPHC TOU EMITESOU TTouU TPOoodLopilouy T ddxTUAA Tou Be&LOV YEPLOy, 6TaY O
avtiyepag detyvel oty xatevuvern tou ON.

Ebvar gavepd 61t 0 mpocavatohoudg tou emmédou Il mou avtiotoiyel oe omolod1-
TOTE OLAVUGHA OUOPEOTO UE TO ON civor o {dloc Ye autédy mou avtiotoyel 6To O—N),
EVK O TEOCUYVATOMOUOS TTou avTioTolyel oe €va didvuopa avtipporo mpog To @V elvan

avtidetoc.
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Yyfue 3.3: Tlpocavatohopog emnédou and xdeTo ddvucua

Iapatneolue 6Tt pio Sdtaln oto Ledyog U CUYYPUUULXWY SLUYUOUATY (Oj, O?)
eniong mpoodiopilel éva mpocavatoliowd oto exinedo II: N gopd meptotporic Tou
ETUTEOOU 1) OTOLAL UETUPEREL TO BLAVUGUL OA ¢ éva OLVUGUO OUOPEOTO UE TO O-B,

UETA amd 0TpogY) xatd xupTh Ywvia ¥, ye 0 < ¥ < m, Xyfua 3.4.

B 9 C"

by
L ]

Yyfua 3.4: Tlpootoplopdg meocavatohouévou emmédou and dutetayuévo (ebyog Ot-

AYUOUA TRV

H avtidetn dudtaln twv davuoudtwy, (O?7 071), Teocdloptlel Tov avtideTo tpocava-

TOMOUO.
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Me autdv Tov Tp6T0, 6T0 BrateTayUévo (edyog SLoyuoUdTeY ((ﬂ, @) AVTIOTOLYEL
wla popd mhvew oTnV xGUETO K 1 PORd TWV OLAVUOUATWY TOU AVTIGTOLY0UV GTOV
TEOCAVAUTONOUS TOU ETTESOL ToU TPOodLop((El To dateTaypévo (elyog (O—A, O—B>)

‘Otav o mpooavatohouds tou emnédou Il mou npocdiopilel to datetayuévo (el-
Yoc (m, O?) OUUTITTEL UE TOV TEOCAUVATOMOUO TOU TEocoLpllel T0 xdUeto oTo
eninedo otdvuoua O—ﬁ, AEUE OTL 1) DLUTETAYUEVT TELAON (O—fi, @, O‘N)) anotehel €va
6egLocTRoo choTNUA, Lyfua 3.5.

Yyfua 3.5: Aei60TpoQo CUGTAUATA DLAVUOUATWY

OewpolUe To BLdvUCUL OX 10 omoio €Y EL YOPEA TOV K, QOPJ AUTHY TOU TPOGdLOP(LE-
oL amo TNV Ot (O—/i, O?), xou UETPO {00 UE To eUadoV TOU TAUPAAANAOYEAUUOU
ue axpéc OA, OB. OpiCouye 10 EEWTEPLXO YLVOUEVO TWV BAVUCUAT®Y 071, OB

v efvan To dtdvuoua

OA <« OF — 00 cév O_/i, OB civau CLY Y P
OX cév O—/i, OB dev civa CUYYEOULXSL.

—

Ipotacn 3.2 Ocwpole ta daviouate T, Y, Z pe kowd onpueio epappoyris O,

ka1 to apiud a: Tote
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Anodedn. Ta 1 xou 2 anodewviovion VX0 ARG TOV OQIGUO TOU EEWTERPLXOV Yi-

vouévou. To 3 Yo anoderyvel dTav oplcoupe 0 uxTtd Yvouevo, otn oehida 48.
O

200 TNUA AVAPOEAS CTO YWEO

Y10 Y®pEo E3 Yewpolpe éva onueio O, xau tpla dtavbouata pe onueio e@apuoyfc o
O, To onola dev nepiéyovtar oto {Bo eninedo, W = OA, © = OB, w = OC. Ta
Savhopato W, v, W npoodopilovv teeic dlovee, (g, W), (6, '), (¢, W), ot onoiot
téuvovtar 6to O. H Sotetaypévn tpidda alévov (g, @), (4, T'), (¢, W) ovoudleta
cLGTNUA AVAPOEAS 0To YWeo xou Yu To oupPolilovue (O, W, T, W).

Ornotodhinote Sidvuoua 6To ykpo Z e onueio epopuoyhc 0to O YpdgeTat WS Ypau-
WXOC GLUVOUAOUOC

Z=aW+bV +cW.

O apripol tng datetaypévng TeLddog (a, b, ¢) ovopdlovion GLUVTETAYUEVES TOU
dravbopatos Z we mpoc 1o clotnua avagopds (O, W, T, W). To Swvicya-
ta aW, bU, cW ovoudloviar CUVICTWOOES TOU 2 WS TPOS TO 0UOTIUO OVOPORHS
(0, W, U, W). Mo xdde onueio D tou yodpov, to didvuoyua OD ovoudletat SLdvuo-
po Yéong (1 Sravuopatixnr axtiva) tou D, xou ot GUVTETAYUEVES TOU OD civan
ol cuvTeTayUéveg Tou onueiov D.

Oa TePLoplCOVUE TNV TPOCOY T UAC GE 0PV OXAVOVIXD, BEELOCTRPOPA GUCTTUA-
o ouvteTayuévmy, dnhadr cuothuata cuvtetayuévov (O, 7}, 7, ?) oto onolo Ta
otavoouaTa 7, 7, % €youv U€tpo 1, ebvon xdeta uetad) TOUG, XL 1 DLATETAYUEVT

- =
80 (1, j, k) anotehel deZiboTpogo oloTUa SlavuoudTwy.
Yie €va opoxavovind GUCTNUA CUVTETAYUEVWY, OL CUVTETAYUEVES TOU OLYUOUATOS

—_— X7 / 7 7 e ’ 4
Z 0ldovton and To EOWTEQIXA YIVOUEVA TOLU 2 UE T SLOCVUGHO(TO( TOL GUGTT“JO(TOCI

Z=(Z-1i)i +(Z-j)j +(Z-k)k,
4 4 4 4 7 4 e Z
XL TO EOWTEPLXO YWOUEVO 000 BLavuoUdTwY dideTon amd To d¥pOoloud TWY YIVOUEVKY
4 7 ’ —_— i — rd — g —
TV avtioTolywy cuvtetayuévwy. Edv 7 =214 +20) +zmk xwu Y =y 0 +y2 7 +
_)

ys k| to1e

2y = 21y1 + 22Y2 + 23Y3

| 27| =1\/22 + 25+ 23.
4 e

Oa LTOAOYICOULUE TIC CUVTETAYHEVES TOU EEMTEPLXOU YIVOUEVOU BUO BIAVUCUATWY (G
7 7 , ’ /7 /7 - = 7 ’
npoc éva opdoxavovixd, de€lbotpopo clotnua avagopdc. Edv (O, i, 7, k) eivo

xou
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oploxavovixd xou 0e€ldoTP0Po, TO TARUAANAOYEOUUO TOU TPOGOLEIlouY Ta 7, 7

elvor oploywvio, ue euPaddy 1, xaw woylel 1 oyéon

T - =
1 X ] =k=—35 X1
Avdhoyo €youue
- == > - —
jxk=1=—kx}
X
Txi==—1xFk.
YUVETWC
— — — — — —
TXY = (i +zmj+uk)xii +y2) +ysk)
- - - = - =
= 211t X 1 +21y21 X J +2y3% X k

+201 ] X 1+ 2yag X J +2ys) X k

+Z3y1? X 7 + zng? X 7 + zgygz> X ?
= 213/10? + Z1y2? - 21937

—zle? + 2292@ + 2293?

3y ] — zaye 1+ 233/3@ ;

xoL TEAXA €Y OLUE
— — -
Z XY = (20ys — z3y2) © + (z3p1 — 21y3) § + (21y2 — 2201) k- (3.1)

[o va uToAoYICOUUE TIC CUVTETAYUEVES TOU EEWTERLXOU YIVOUEVOU, BIEUXONDVEL O
ouvufBohiouds Twv 3 X 3 opwlloucwyv: Edv ai, as, as, bi, by, by xou ¢, ¢z, c3 elvon 9
TOGHTNTES, Yl TIC omoleg opilovTar TEdEels TOAATAACLIOUOY XaL TEOOVESTS, YPTOL-
HoToto0UE T0 GUUPBONOUG:

ay o das
bl bg b3 = a16203 + blcgag + Cla,gbg - agbgcl — b362a1 — Cg&gbl . (32)
€1 C2 C3

Y1ny meplntwor Tou eEwTeRtnol Yivouévou, cuyxpivovtag Ty 3.1 ye Ty 3.2, €youue

- = 3

7k
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Lvéuevo

=
X
d
O~
R

efvor Tpior Sravlopata, uropolue vo unoloyicoupe tov aptdud T - (Y X
T(Tx7) = (@7 +mf +ask):

— — -
: [(9223 —ysz2) i + (Y321 —123) J + (Y122 — yo21) k

= X1Y2%23 — T1Y3%2 + T2YsZ1 — ToY123 + T3Y122 — T3Ya21

T1 T2 I3
= Y1 Y2 Y3
Z1 k92 23

Auté o aprudc eivan 1o P TO YIWVOREVO TwV TRk dtavuopdtwy T, ¥, Z . ewuetpxd,
7 amOAUTY Ty TOU WxToU Yvouévou etvar (o7 UE ToV 6YX0 TOU TapaAANAETITEDOL UE
axpéc to Svopata T, ¥, Z2. To uxtd ywouevo eivar Yetxd e€dv 1o olotnuo
(T, 7, Z) etvar de€ibotpogo, apvntixd edv 1o (— T, i, 2 ) ebvar de€l66Tp0ogo, xot
elvon 0 €dv T SavOopatar efvar cuVeETTEDAL.
Oa delouye 6TL

(TxY) Z7=7T-(Yx7). (3.3)

Xpnowonowlue TNy avTWETAIETIXY LOLOTNTA TOU ECWTEPIXOV YIVOUEVOU, XAl LOLOTNTEG

¢ optloucag, xat €YOUUE:

(Tx¥y)- 7 = Z-(Tx7)
Z1 92 Z3
= 1 To9 I3
Yy Y2 Y3
Ty T2 I3
= Y Y2 Y
Z1 k2 X3

- 7. (Tx7).

[ot t0 wxtd YVOUEVO YenoYoTolo0UE ToV GUUBOAIGUO

TTE =T (TxT)=(TxT) 7.
Biénouye 6t
Ty 7] = T (Yx7)
- -7 (Zx7)
= —[Z Y 7]
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Amddelr e emueploTinic WOTNTAS Tou eCWTERIXOU Yvouévou. OewpolUe To
— —
ddvuopo b = T X (T+7Z)—-T XY — 7T x Z. Oudetfoupe ot | b > = 0,
ﬁ
xou ouvenws ot b = 0. XpnowonoiwvTog ThY ETUERLOTIXY WOOTNTA TOU ECWTERPIXOD

YWOUEVOU, xaL TNV 3.3 €Y0UuE

- —

b-b = b (BX(T+Z)-TXxT-—Tx7)
= 5 Tx(T+Z)-b TxGT—-b Tx7
= (OxT) (T+2)- (D xT) 7 (b x7)-7
= (Vx?)-(T+72)-7 - 7)
= 0.
]
‘Aoxnon 3.1 Acitte 6T
T7 7 =177 T =777,
277 =772 =7 7]
Alg eEwTEPIXO YLVOUEVO
To ywépevo T x (U x Z) eivon xddeto mpoc 10 T X Z, o ouvende Peloxeta
070 eninedo Twv Y, Z. O axdroudoc UTOAOYIOUOS EXQEACEL TO T X (Y X7Z) o
Yoo cuVdUNOUS TwV T xu Z .
7 7 r
T X (7 X 7) = X1 ) X3

Y2Z3 — Y3za Y321 — Y123 Yi1R2 — Y221

-
1

—~

xz(?hzz - y221) - $3(?J32’1 - y1Z3))
(%(24223 - Z/322) - 371(y122 - 3/221))
(x

1(y321 - ylzs) - -’172(19223 - ?Jszz))

— wlul

<] +

y1(r121 + o209 + T323) — 21(T1Y1 + Tay2 + 23Y3))
(Y2121 + 2220 + T323) — 22(@1y1 + TaYo + T3Ys3))
(

= =

+ 4

Y3(w121 + w220 + w323) — 23(T1Y1 + T2y + T3Y3))

= (7 -2)7 —(7T-7)7.
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Anhoid

XolL TOEOUOLL

@xT)xT=(T-2)7-(7-2)7.

EAlebdepa dtaviouata 6TO Y WEO

Axp3eg 6Twe xon oTNY TERITTWOT Tou EMTEDOU, EAV W etvan éva OLdVUOUAL GTO YWEO
opilouye 10 ehebepo Sidvuoya [T] va eivon To GUVORO GAWY TV EQUPUOGTHOV DLAVUG-
UATwY 0TO YMPO, Ta 0Tl TEOXUTTOUY UE ToPdAATAN UETAPOEE Tou T ot xdde onueio

4
TOU YWEOUL.
(@] = {7 didvuopa o710 YR, 1010 HBoTE U ~ U} .

H nopdhhnhn uetagpopd etvan cupPoty| Ue T TEAEElS BVUGUATOY GTO YMORO TOU €Y OUUE
Teplypdiel: tpdodeon SlavyuoudTeny, TOMATAACLAGUO BlavOoUATOS UE apilud, TEoBOAY
OLVOOUOTOS OE DLAVUCUN, ECWTERIXO YIVOUEVO DLAVUCUATWY, EEWTEQIXO YIVOUEVO OL-
OVUOUATOY. LUVETWS UTOPOUUE VoL 0pIGOUUE TIC avTioTotyec Tpdlelc eTadl eEAculépmy
OLLVUOUATOV.

[ topdderyua, edv OC = OA x @, optlouye T0 EEWTEPIXG YIVOUEVO TWV ENEV-
Uepwv BlavuoUdTRY [(Wi] xou [@]

[0A] x [0B] = [0A x OB
— [0C].

Edvﬁwﬂ,?w@xm@w@méte

[w] x [v] = [w].

ANNOYY] CUCTAUATOS AVAPOEAS GTO YWEO

- — =
Oewpolue Vo opPoxavovixd cucThata avapopds 6to yweo, (O, i, 7, k) xo
(P, @, @, W), xou 9éAOUYE VoL EEETAGOUYE TN GYEON UETALY TWY CUVTETAYUEV®DY EVOC
oruelov we TEog To 500 BLAPOPETINS CUCTAHUATA.

Apyud Yo e€etdoouye TNV TERITTWOY OTOU TO ONUEID AvaPoRds TwV BUO GUOTH-
wdtwy eivor to idto. ‘Eyouue hondy ta ovothuata (O, 7,7, ?) xou (O, W, U, W),

Yo 3.6
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Yo 3.6: YuoTtAuata avapopds 0To Y0Eo

Edv X eivor ornyeio tou ydpou, pe ouvtetayuéves (Z, ¥, 2) W< TPOS T0 GUGTNHL
ﬁ
J

), 10 ddvuopa Véong tou X elvon
OX = 2i+yj+2k. (3.4)

Oéhoupe vo urmoloyioove Tic ouvtetaypévee (2, ¥, 2') tou X w¢ mpoc 1o clotnua

(O, W, U, W), ot onolec didovtar and TNy oyéon

OX = W +y7v +20. (3.5)

4 4 4 4 7 ﬁ ﬁ' -
Mo va TETUYOLUE QUTO, XPELOCZETOU. YU EXPPACOUUE TU SLOLVUO'HOCTOL v, 7, k wWC

Yeaupxd ouvduooud Twv W, U, W. Eotw
= alﬁ + b17 + Clw
= G/QE) + bg?> + CQW (36)

= agﬁ + bg? + Cgm

| ]~

Téote avuxahotovTog Tic 3.6 oty 3.4 €youue

OX = (W + 07 + W)
+y(as@ + by + W)
+z(a3W + b3V + c3W)

= (xay + yas + zaz)w
+(aby 4 yby + 2b3) VU
+(xey + yoo + ze3)W
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xou ouyxpivovtag Ue TNy 3.5 €youue

r = a1+ agy + asz
Yy = bix+ by + b3z (3.7)
Y= cx+ ey + sz

MnogoUue Vo TaQAGTACOUUE AUTO TO ATOTEAECUA YENOLUOTOWWVTAS TO GUUBOAGUS

TUWVAX WY,
! a; ay as x
/ —
Yy = | b by b3 Yy
P4 c1 Cy C3 z

o ornofog onuaiver 6Tt 0 aELlUOS OTNY TEWTT YPOUUT oTNV aploTepr| Thevpd eival ioog
ue To d¥poloud TWV YWVOUEVWY TV GTOLYEIWY TNG TEOTNG YRUUUNS TOU Tivoxd, YE T

avticTolyo oToyeld TOU BlaVOCUATOS CUVTETAYUEVWY, XaL avdhoya Yo T Oe0TERT %o

™V Tpitn Yeauur'.

Topa e€etdlouye TV TERITTWOY 6TOU Tal oNUEld AVAPORES TwY 800 CUCTNUATWY £l
vat dtopopeTixd. Yrovétoupe 61t ta 800 ouothuata etvan (O, 7, 7, ?) xou (P, W, O,
xo 6Tt

OP =201 +yoJ + 2k,

dnhodn ot ouvtetayuévee Tou P we tpog 1o ototnua (O, ril 7 ?) ebvon (o, Yo, 20)-

I I

Téte

PX = OX-0OP

= ($—$0)7+(?J—y0)7+(2—20)k‘

w)

Ot ouvtetaypévee (2/, ¥/, 2') Tou onpeiou X we tpoc to olotnua avagopds (P, W, U, W),

Yol TIC omoleg
PX =2TW+y 7 + 2,

oldovTan amd TIC OYECELS

¥ = ai(x —x0) + ax(y — yo) + az(z — 20)
Yy = bi(zr—x0) + ba(y — yo) + b3(z — 2) (3.8)
7= a(r—x0) + 2y — yo) + cs3(z — 2)

/7 ’ 7 N ’ - — 7 7
Aropéver va e€etdoouue Twg ex@pdlouye Ta dlaviouata i, j, k ¢ Yeouuxo ouv-
duaoud twy W, T, W. TuvAduc yvwpilouue Ty avtiotpogn oyéon, dnhadr tor di-

— — =

avoouate W, U, W OC YPuUuxo cuvdudoud twv &, j, k.

'To cupPohoud mvéxev Yo pehethooupe otny Ewsaywyh otnv Deopund ‘Alyefpo.



Kegdadao 3 TI'ewuetpuxd dlaviouata oto yoeo 23

Yyfuo 3.7: Yuvnuitova diedduveng evog dlavioUaTog

Ac¢ e€etdooupe mpwta éva Sidvuoua, €6TK TO w. O GUVTETAYUEVES TOU U oc TPOC

’ - > 7 N4 7 7 7 —_ ’

0 obotnua (O, i, j, k) didovton and 10 €oWTERXO YIVOUEVO TOU U UE T Tpio
, - — =
owvoouota ¢, 7, k:

w=(uw-i1)i+(w-j5)j+T@ k)k.

—.>

AING, epbcov Ta SlaviouoTa T wow W ebvau uovodtata, To EOO)‘EEpLXO Ywvéuevo - i

eivor oamhdC 10 ouVNUiTOVo TNe Ywviog U uetad Tou W xon Tou i , o avtioTolya yia

- - — —>
oW g, Wk oxon i yovieg g, U3 ueTagh Tou W xow TV j, k avtioTolya:

W0 = costy 7-7:(305192 7'?:COSI93 (3.9)

Yuyxpivovtag v 3.9 ye v 3.6, Brénoupe oL

red —_
=1 -U=7u-1 =cosy

XU AVIAOYA, ag = oS Vg, ag = cos V3. Anhadt £youue

u

— — —
=a1t +ayj +azk .

O ouvtetayuévee (a1, az, as) ovoudlovtar cuvnuitova dievduvong tou povadi-
! N /, — ’ - = =
afou Sravlopatoc W we npog 1o obotnua (O, i, 5, k).

Hapouoa Beloxouue 6Tt
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pols
— — —

W=c1i +cj +c3k
’, ¢ 7 ’ , -_ =
Avoaxegpalondvoupe : Oewpolue o oploxavovixd olotnue avopoeds (O, i, j, k)
xat éva Seltepo opYoxavovixd clotnua avapopds (P, @, T, W), to dtoviouoto Tou
7’ 7’ 7 H’ H‘ H
omolou didovtor we npoc to alotnua (O, i, j, k

)

) ané ) oyéon

=l

— — -
= a11 +ayj +azk
= by i by ] tbik
W = 017+C27+C3?,

=l

TIC OTOlEC UTOPOVYE VoL EXPEACOUUE TAUPACTATIXE GTOV axOlovdo Tivona

- =

T 7k

aq a9 as
by by b3

C1 Co C3

S

7 /. ’ ’ / 7 ﬁ ﬁ' H
o omolog ovoudleton mivoxog petdfacng and 10 cLOTNUA (O, i, j, k) oto

)
obotua (P, @, 7, W). Yrodétoupe exione ot oL ouvtetaypévec tou onuelou P
’ - = 37 ’
w¢ mpog 1o oVotnua (O, i, j, k) eivon (2o, Yo, 20).
— —
,J. k)

tote oL ouvtetayuévee (', ¥/, 2’) Tou X we npoc to olotnua (P, @, 7, W) didovta

Edv 1o onueio X éyet ouvtetaypévee (z, ¥, 2) oc npog to avotnua (O, 7

AmO TIC OYECELS

¥ = a1z — o) + az(y — yo) + as(z — 2)
Yy = bi(x—x0) + ba(y — yo) + bs(z — z0)
Z = iz —x0) + 2y —yo) + c3(2 — 2)



Kegpdhawo 4

I'ewpetpixol Tonol

‘Eva depehiindeg tpdBinua g Avolutixrc Iewyetplag elvor va meprypddouye, yéow
AATIMNADY GUVUPTACEWY, OLdPopd UTOCUVORA TOU ETUTEDOL 1) TOU YWEOU: GOVOIX
ornuelwy 1 xoumOAec 670 ENinEdo, GUVOLN ONUEIWY, XOUTOAES 1) ETLPAVEIEC OTO YWRO.
A6 1 otiyun mou €youue uio TETOW TEQLYPAPT|, UTOPOVUUE VA YETCWOTOLACOUUE TIC
uedoooug tng dhyeBpag xon NG avdAUoTG Yol VoL UEAETACOLUE AUTE TA YEWUETELXS
avTIXElUEVAL.

Trdpyouv 800 Bactxd diopopeTixol TPOTOL TERLYPAPNS EVOS GUVOLOU GTO ERITEDO 1)
07O YOEO: UE AVUAUTIXEC ECLOWOELS 1 OE TUPAUETELXT LoP®T. AUTEC OL BUO DLUPOPETIXES
TEOGEYYIOEIC 001 YOUY, O TO TEOYWENUEVO ERITEDO, OE BLO OLUPOPETIXOUS XALDOUG
TV cUYYeovwY dadnuatixwy, Ty AkyePou ewueteia xan ) Atagopinr ewyuetpla.

AvahuTtixéc eClowoelg

Ocwpolue T0 eniNEdO Ue OEBOPEVO GUGTNUA avapopds, €Tol WOTE xdle ornueio Tou
emmédou avTioToryel ot éva dtetaypévo Lebyoc (x, y). Mio ouvdptnon f @ R? —
R npocdiopilet éva alvolo oo eninedo pe tov axdroudo 1pémo. Ocwpolue Oha Ta
onuela Pz, y) tou emnédou, ot GUVTETOYUEVES TWY OTOlWY tXavoTololy TNy eZicwon
f(z, y) =0, dnhodr T onueia Tou emnédou pe ouvtetayuévee oto alvoho {(z, y) €
R? : f(z,y) = 0}. Autd 70 UTOCOVOAO TOU ETITEDOU OVOUALETOL YEWUETEIXOC
ToTOg TN¢ ediowong f(z, y) = 0. Xuyvd tavtilouye T0 LUTOGUVORO TOU ETITESOU UE
T0 GUVOAO TV GUVTETAYUEVGY, xou avagepdpacte oto {(z, y) € R? : f(z, y) = 0}

WS T0 YEWPETPIXG tomo e f(x, y) = 0.

IMagdderypo 4.1 Ocwpolye ) ouvdpton f(z, y) = ax + by + c¢. O yewuetpxde
tono¢ g e&lowong ax + by + ¢ = 0 elvon 10 oOvoho (twv onueiny Tou emnédou e

ouvtetaypévec 610) {(z, y) : axr + by + ¢ = 0}. I'vwpilovye ott autd T0 GUVOLO EivL

39
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uior evdela, xan udhota 1 evdeio ye xhion A = —a/b n onoio téuver tov y-dZova oo
—c/b.

Mopddevypa 4.2 Oewpolpe tn owdpmon f(z, y) = 2> + y* —r?, énou r > 0. O
YEWUETELXOS TOTOC TNC e&lowarng f(x, y) = 0 anoteheitor and ta onueto yioo Toe omolal
2?2+ =r? Snhadr ta onueia mou anéyouy otadepr anéotaoy r and 1o onueio (0, 0).

Auté o clvoho givar 0 xOxhog ye xévtpo O xon oxtiva 7.

IMopdderypo 4.3 Oéhouue va meplypddouue tov xUxho ue x€vtpo 1o onueio C,
ue ouvtetayuéves (a, b), xou axtiva 3. Edv 1o onuelo P, pe ouvtetaypéves (z, v),

Beloxetan oe autdy Tov x0xho, N andotach and to P oto C eivan 3:||C_P>H = 3, xou

ouverde v/ (z — a)? 4 (y — b)? = 3. Supnepaivoupe 0Tt 0 dedopévoc xHxhog propel Vo

neprypagel ond ) ouvdptnon f(xz, y) = \/(z — a)? + (y — b)2 — 3. Ened 1 nocdTnol
(x —a)* + (y — b)? dev ylveton apvntxy yia onolecdmote TWéS TwY T xau Y, To (Blo
axpBe oOvoho onuelny wavorotet Ty eZiowon (z — a)? + (y — b)? = 9. Suvenac
wio: amhovoTepT TEpLypap Tou xUxhou Bidetar and T ouvdptnom g(z, y) = (v —a)? +
(y —b)*—0.

Mopdderypo 4.4 H eliowon (z — a)® + (y — b)? = 0 wavoroweitor pévo ond to
onuelo P ue ouvtetayuévec (a, b).

Mopddevypo 4.5 Edv f(z, y) xu g(x, y) ebvon d0o ouvapthioeic 610 R?, 10 Yvopevod
touc f(x, y)g(x, y) undevileton oxpBwe dtav undevileton Touldytotov pio and tg f
xou g. 'Etol o yewyetpixde tomog tne eZiowone f(x, y)g(x, y) = 0 eivan 1 évwon twy
YEWUETPIXOY TOTWV Twv ellowoewy f(z, y) = 0 xou g(z, y) = 0. T nopdderyua, 7
ellowon y* — ? = 0 woduvapel pe (y + 2)(y — ) = 0, xou 0 YewUeTEIXdC TOTOS TNC

elvoe 1 Evworn 0o gulelwy.

Mogdderypo 4.6 Edv f(z, y) xou g(x, y) ebvon d0o cuvaptfioeic oto R?, 10 ddpotoua
Twy TeTpayGVey touc f(z, y)? + gz, y)? undeviletar oxpiBac dtay pndevilovrar xou
ot 8Vo ouvapthoec f xa g. 'Etot o yewpetpixde témoc e elowone f(w, y)? +
g(x, y)? = 0 ebvor 1 TouA TV YEWPETPXOVY TOTLV TV e&iohoewy f(z, y) = 0 xou

g(z, y) = 0, dNhadh 0 YEWUETEIXOS TOTOC TOU GUGTAUATOC EEIGWOEWY

f(l',y) =0
glz,y) = 0

Avdhoya, Jewpolue T0 YWEO UE OEDOUEVO GUCTNUA AVAQORdS, £TOL WOTE XAUE

onueio P tou yopou avtiototyel o uio Stotetaypévn tetdda (z, y, 2). Mio ouvdptnon
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[ R* = R npocdopiler o ohvoho twv onueiwv Pz, ¥, z) Tou yhpou, oL cuVTEToY-

UEVEC TV omolwy txavorowoly v e&iowon f(z, v, 2) = 0.
Magddewypo 4.7 H emgpdvero ogaipac pe xévipo Cla, b, ¢) xou oxtivor 7, eivor o

YEWUETEIXOS TOTOC TN e€lowong

(x—a)+@y—0b*+(z—c)=r?

IMagddewypo 4.8 H ouvdpmon g(z, v, 2) = ax + by + ¢, mopd tn @ouvouevixy
opototnta ye ) ouvdptnon f(z, y) tou Iapodeiypatoc 4.1, Sev neprypdoper pio eudeia,
MG éva eninedo. O yewuetpnds tomog g edlowone ax + by + ¢ = 0 oto yweo
anoteheitan ond to onueta P(z, ¥, 2) UE GUVTETAYUEVEC TOU IXAVOTOLOUY TNV EElOWON.
H ocuvtetayuévn z naipver onowadfrote Tuh 6o R, agod 1 uetafAnty| z 6ev ennpedle
TNV TWH TNG CUVEETNOTS f(z, y, 2). O yewyetpixde toTOC €lvor To eninedo mou elvan
TOEIAANAO UE TOV 2-4EOVaL XU TEUVEL TO (x, y)-exinedo oty ewdela pe ediowon ax +
by +c=0.

IMTopdderypo 4.9 O YEOUETEIXOS TOTOSC TOU CUCTAUATOS ECIGWOEWY

P+ +2 =1
ar +by+cz = d

elvon 1) TouY| Wwog opatpag xar evog emmEdou, dnhady Evag xixlog, A Eva onuelo, 1 To

xeVO cOVOIO.

IMopdderypo 4.10 O yewyetpxog 16m0¢ g &iowong y? + 22 = 4 oto Yo,
dnhadh T0 ohvoho Twy onuelwy pe ouvtetaypéves oto {(z, y, z) € R : y? + 22 = 4},
elva €vag xUAVOPOS GTO YWEO, UE dEova ToV T-4ovd, 0 0Tolog TEUVEL TO (y, z)-eninedo

otov x0xho Ue x€vtpo O xan axtiva 2.
‘Aoxnon 4.1 Tlepiypddte yewpetpixd tor axolovdo chvora 610 ETUNEDO
o. {(z,y) €R?: 2z — 3y + 2 =0}
B {(z,y) eR? : y=—1}
Y. {(z, y) eR? 1 (y— )2z —y) =0}
3. {(z,y) eR? : 2?2 +y? — 22 — 2y — 2 =0}

e. {(z,y) eR? : 2% +y? = 2zy}
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‘Acxnon 4.2 lleprypddte yewuetpind ta axdhovdo oOVora 6TO Y RO
o {(z,y,2) ER® 2P+ + 22+ 20— 2y — 2 =0}
. {(z,y,2) eR3 : a? +y? + 22 + 22 — 2y + 2 =0}
Y. {(x, y, 2) € R : 22 — 3y = 0}
3. {(z,y, 2) eR? : y=—1}

e {(z,y,2) eR®: (y—1)(2?+ 22— 1) =0}

[Tapapeteixr Teplypap

Ye auth TNV TERINTWOY TMERLYPAPOUUE EVAL UTOGUYOAO TOU ETLTEOOUL 1) TOU YOEOU K
™y ewdvo plac anedvione and Ty eudeio 6To eninedo 1 10 ywpo (xoundin) B and
0 eninedo 610 yWpo (Empdvera).

Edv f: R — R? elvan plo amexovion, f(t) = (z(t), y(t)), tote xadde n nopdpret-
poc t malpvet dlopopeTixéc TWES oe xdmoto didotnua oto R, 1o onueio P(x(t), y(t))
ooy pdipet piar xaumOAN 670 eninedo.

Moapbuota, €8y f: R — R? etvon plo amewévion, f(t) = (z(t), y(t), z(t)), xadoe n
napdueTpoc t malpver SlupopeTixéc TWwée, To onueio ye ouvtetaypéves (x(t), y(t), 2(t))
Loy pdipet piar xoumOAY 6TO YWEO.

Edv [ : R? — R? ebvou pio anexdvion, f(s, t) = (z(s, t), y(s, t), z(s, t)), toTe
xadde oL mapdueTpol (s, t) malpvouv Téc e xdmoo unoclvoro oto R?, o oruelo

P(xz(s, t), y(s, t), z(s, t)) xweiton ndvew oe plo EnLPdvels 6T0 YWEO.

Magddewypo 4.11 H evdela oto eninedo nou nepvder and to onueia A(1, 2) xou
B(—1, 3) éyer nopayetpwxt| teprypapt| f(t) = (—1+2t, 3 —t).

IMagddevypo 4.12 O xdxhog pe x€vtpo (a, b) xon axtiva 1 €yel TOPAUETEXY| TEQL-

Yoot Y 0 < 0 < 27,

f(0) = (a+rcosf, b+ rsind).

IMopdderypo 4.13 To dvw nuogaiplo tng ogalpac Ue x€vipo oto O xau axtiva 1,

TEPLYPUPETAL OF TUQUUETOLXY| HORYT, ATO TNV ATELXOVION)

g(s, t) = (s, t, V1 —s2—1?)
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vl s xot t Tétol WoTE s2+? <1,

Edv yvopiloupe TV TapoueTox) TEPLYQUPT EVOS GUVOAOU, UTOPOUUE Vo BRolUE TIC
avahuTIXEG EEIOWOELS UE amadoipr} Twv tapapuétpwy. Oewpolye tny evleia oo eninedo,
Ue mopaueTeéc ouvapThoels (t) = 1—t xon y(t) = 2—3t. Advovtag wg mpog t éyouue

y—2

t=1-—xzxut=*3= Eloovouue 1i¢ 800 EXPRACELC Yo TNV TUPYUETEO T XU £YOUUE

1
l—z=—(y—2
r 3(y )

an’ 6mou matpvouue TNy e&lowaon tng evdetag 3x +y — 5 = 0.

H elicwon |z —wi| = A|lz —w2|, A >0.

Ocwpolue 800 dedopéva onueio wy XL wy TOU Uryadxol emmédou. Oo eCeTUCOUUE
TO YEWUETPIXO TOTO TWV ONUEIWY 2 TOU Utyadixol ETTEDOU, To OTOLA IXAYOTOLOUY TNV

elowon
|z —wy| = Az —ws|, A>0. (4.1)
Edv A = 1, 1 e€lowon maipver Ty wopo
|z —wi| = |z — wy

xou Tor onuela z mou TNV xavomololy Bploxovion ot uecoxdieTo Tou BUCTAUNTOC
w1 Wa.

Edv A # 1 eetdlouye mpwta ta onueio 2 to omola xavomooty Ty e€iowon xa
Beloxovtar mévw otny eudeia 1 omolo GuVdEeL Tar wy we. Trdpyouv dLo TéTow onueia,
éva onueio p mou Swupel (eowtepxd) To BldoTNUA Wi we O AmhG AOYO A, xau éval
deltepo P’ mou Broupel (eEwtepnd) To DdoTNU Wi We OE oAb NOYO —A

Me 1o cuufoAiioud tou aniod Adyou, Kegpdioo 1, oeh.23,

_b—w

wy, W2, p) = 9
( ) p—

xoU €Y OUUE
(w1, wa, p) = A = —(wy, wy, —p).
Ané to Kegdhowo 1, 1.3, to onyeio p xon p' eivon ot

Wi+ Awe ;W — Awy
P==1 =13

Hopatnpolue 6t €dy éva onueio z xavonotel ) oyéon |z — wi| = Az — wsl, té1€ 10

OUUUETEIXO TOU 2 ¢ TEog TNV eulelal Tou BLEPYETAL AmO TA W1, Wy ERIONG LXAVOTOLEL
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Syfua 4.1: O yewuetpixoc tém0C e eliowone |z — wy| = 2|z — ws.

™ oyéon. Auth 1 mopatrienon wog odnyel va e€etdoouue tny unddeon 6L To ahvoro
TwY onueiwy mou xavorowLy Ty eéiowon 4.1 Beloxetouw o évay x0xAo, Ue BLdPETEO

o onuela p xaw p’. Edv adndeder autd, 1o xévtpo tou xOxhou Vo ebvan

/

_ pH+p
c =
2
o (wr A+ Awg) (1 = A) 4 (wr — Adwa) (1 + A)
- 21— \2)
i wy, — )\21112
Y (4.2)
xou 1 axtivar Tou Vo efvon
. lp—7l
2
2|1 — \?
Al [w1 — wy
2l 4.3

H siiowon TOU xUXAOU UE XEVTPO € xou axTiva 1 ebvon
(z—c)(2—¢) =1?

xou avtixahotoviag and T 4.2, 4.3, €youue

(Z(l — )\2) —wy + /\2’(1)2) (2(1 — )\2> — Wi + )\21D2) = )\2(11)1 — ’wg)(wl — 'lI]Q)
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7 omola amhonoleltar o1 LopPYN
2Z — 2 — 2wy + w1 = N} (22 — 2y — Zwy + woily)
Onhadn
|z —wi|* = M|z — wy)?.

Yuumepatvoude 0Tl T0 GUVOAO TV ONUElwY TV oTolwY oL anocTdoEl and doVEVTA

omnueta €youv atadepd hoyo A # 1 etvan €vag xbxhoc.



Kegpdhawo 5

Eninedo xou evdeio oT0 Y weEo

Yovpninpopatixd, dwofdocte 6ho to Kegpdhowo 2 twv Madnuotixy
Octixng Katebduvong tng 2ag Auxelov

‘Eva eninedo xadopiletoan and 3 ornuela

P(x1, 11, 21) Q(m2, y2, 22) R(xs, ys, 23) .

Edv X (z, y, z) eivou tuy6v onueio tou emnédou, T6TE 10 PX eiva YEAUUUXOC GOVOU-
AOUOC TWY }@, PR. Anhadh undpyouv aprduol s xou T TEToloL WOTE

P*Xz:s@—i-tP—[%

Tpocdloptlel éva onuelo Tou emmédou. Apa 1 mopaueTELY| Yopgt| Tne eéiowaong Tou

emmédou elvon
(T —m1, y— w1, 2 —21) = s(T2 — 21, Yo — Y1, 22 — 21) + (T3 — 71, Y3 — Y1, 23 — 21)
Onhad

(2,9, 2) = (1 = s = t)(x1, y1, 21) + s(z2, Y2, 22) + (23, Y3, 23) -

['a va Beolue Ty avahutixny eicwon Tou emmédou oxentopacTe wg e¢hg: Ta davio-
uortal Pi:j XOU Pﬁ Beloxovtor 070 eninedo, dpa To EEWTEPIXG YIVOUEVO P@ X Pﬁ elvat

x&0et0 070 ENINEDO XAl CUVETWS TO WXTO YIVOUEVO undevileTa,
P@ x PR-PX =0.
AvtixadloTOVTIC TIC CUVTETAYUEVES €Y OUUE

To —T1 Y2—Y1 22— 21
T3—x1 Yo—Y z—2 | =0

r—r1 Yy—4hy =<Z—x
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©¢Toupe

A = (ya—vyi)(zs—21) — (22— 21)(y3 — 1)
B = (29— z1)(z3 —x1) — (v2 — 1) (23 — 21)

C = (v2—21)(ys —y1) — (y2 — y1) (w3 — 71)
xou €youue Ty e&lowor
Az + By+ Cz — (Az1+ By + Cz) =0

Edv yvwpilovye éva onueio tou emnédou, P(x1, y1, 21) xou éva dtdvuopa xddeto oo
eninedo, T e ouvtetaypévee (k, £, m) téte edv X (z, y, z) eivon Tuydv onueio tou

eMTESOU, TO OLAVUCUN PX efvor xdETO 6T0 T XL GUVETOC

PX.-7 =0,

SN

(x—x,y—w1,2—21) (k, {,m) =0,

St
kx 4+ by + mz — (kxy + ly; + mz) = 0.

BAémouye 6Tt xan oTic 800 mEQITTMOOES 1) avahuTixy eiowon elvar TG Lop@ig
Ar+By+Cz+ D =0.

Auth elvon 1 yevixt| e€lowon emnédou. Tlpdypatt edv (21, y1, 21) txavornowel v e&iow-
on
A$1+By1+021+D:0,

T6TE Y1 xde dAho onueio (x, Y, z) ToU TNV XavoToLEL EYOUUE
Al —21) + Bly— 1) + C(z — 21) = 0,

OnhadY| To dtdvuopa (& — 1, Yy — Y1, 2 — 21) €bvan x&dVeto oto (A, B, C) xar cuvende
0 (2, y, 2) Pploxetoa 670 eninedo nov mepvdeL and o (21, Y1, 21) xou efvan xdeTo GTO
dvuopa (A, B, C).

Edv B = C =0 xa A # 0, t61€ 1 e&loworn yiveto

T =——

A

XL TOPLOTAVEL €var eT{nEdO TapdAANAo pog To exinedo Oy 2.
Edv A =0, BC # 0, t61¢ 1) e€iowor yivetan

By+Cz+D =0
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XU TOPICTAVEL TO ENENEDO TOL €lvon TaEdAANAO GTO d&ova Ox xou TEUVEL TO ETUNEDO
Oyz oty ewdela By + Cz + D = 0.

Edv D = 0, tote 7 e&lowon
Ar+ By+Cz=0

TOPIGTAVEL ETUNEDO ToU Tepvdet and To O.
Edv ABCD # 0, t61e 10 eninedo tépver Touc dZovee oe tpla onueta, (—2, 0, 0),
D D
0, =%, 0), (0,0, —%).
Avtiotpoga, To eninedo mou TEUVEL TOUG T, Y, 2 dEoveg oTa «, 3, v avtioToya, UE
afy # 0, éyel eliowon
x Yy oz
SR ANRLY
«Q Y

=@

[Hapapeteixr] poppr, evdeiag oTo YOEO
Mia evdeio xadopileton and éva onueio Pz, xa, x3), xou éva didvuopa @ = (u, v, w)
otn dedduvor tng euldelag, xar £YEL TUPUUETELXY) TURAGTAOT)

(.CE, Y, Z) = (3:17 Y1, Zl) + 8(“7 v, ”LU) (51)
H ovahutind| uopgh mpoxiintel wg éva oloTNUa 000 ECLOMOEWY, X0l TOQLOTAVEL TNV
eudela wg Tour) 000 emmEdWY. AnalelpovTag To s and Tig 5.1 €youye, edv uvw # 0,

T—Tr Y—Yy 22— %

u (Y w

ToL O{dEL TO GLOTNUA EEICWOEWY

ve — uy — (vry—wuy) = 0 (5.2)
wy — vz — (wy;—wvz) = 0.
Edv w = 0 xon uv # 0, 1 anohowpr} Tou s 8OeL 10 6UOTNU EELCOOEWY
ve — uy — (vrp—wuy) = 0 (5.3)
z = Z1.

[evixdtepa, Yewpolue b0 e€lowoEL:
A1$+Bly+ch+D1 :0,

A2$+B2y+CQZ+D2:0

Al_Bl_Ol_Dl
Ay, By Cy Dy
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0L 000 LIGWOELS LXAVOTOLOUYTAL 0XEYBOC amd Ta (dtar onuela, dnAady to enineda ouTin-
TOUV.

Edv
A B G, Dy
Ay By Oy Dy
T67E T 000 enimeda etvan mapdhhnha: ebvon xan o 6Vo xddeTa GTO BLdvVUGUA (A, By, C4) =
k<A27 BQ; 02)
Edv
A, B, A G
TEE 0 TG
Ay " By Ay T Gy
T6TE T 000 enineda dev ebvon TapdhAnha, xou TEUvovTon o uio eveia.
To Sdvuoua drebuvong tne eudeiog ebvar xddeto ota (Ay, By, C1) xon (Ag, By, Cy),

doo etvor GUYYEOUUIXG UE TO OLVUOUA
W = (Ay, By, C1) X (Ag, By, C)
XL 1) TOPAUETELX TopdoTaot Tng eulelag efvan
(@, y, 2) = (w0, Yo, 20) +1(A1, Br, C1) x (As, By, Cs)
6mov (g, Yo, 20) ebvan éva ornuelo tng euldelag, xar txavonolel Ti¢ e€lowoelS:

Azo+ Biyo +Cizo = —Dy
Agl‘o + Bgyo + CQZ() = —D2 .

Mo nopdderypa, €dv A; By — B1 Ay # 0, 9étovtag 2 = 0 xaw Advovtag 1 €€lomoele

Azog+Biyy = —Dy
Agl’o + Bgyo = _DQ
€Y OVUE
- _(D1B2 — Bng) _ —(A1D2 — D1A2)
O T A B, — B4, ' T T AB,— BiA,

Andoctacr onuelov and eninedo

Ocwpolyue éva erinedo, ue eliowon Arz + By + Cz + D = 0, xou xdeto dSidvuoua
o = (A, B, C). Edv X eivon évo onueio tou emtnédou, xon X; onueio tou yodpou, 1
TEOGNUAGUEVT] anOGTAoT Tou X oo To eninedo eivon 1 odyePpiny| Tiur Tne meooAnc

, —
Tou dlvuopatog XoX; oTo .

XoX1 -7

d = (pry XoX1) = =
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(1 —20)A+ (y1 — yo)B + (21 — 20)C
A.Tl + By1 + CZl — (A.To + Byo + CZO)

oM& Azg + By + Czy = —D, dpa

_A.1'1+By1+021—|—D

4 7z 4 4 7 7 ’
H ATOOTAOT) d etva 'l()ETLXY] gAYV TO X1 SPLGXSTO(L OTOV MUY WEO TPOC TOV OTOLO XATEU-

d

(5.4)

Yoveton o didvuopa T = (A, B, C), xou apvntixh otny avtidetn nepintwon.

‘Aoxnor 5.1 Bpelte Tic e€lom0EIC TwV EMTEdWY TOU dLyoTopolv Tic Oledpe YwVIES

ueTagh 5o EMTEdWV.

AndoToor onuelov and svVeio

‘Eotw euldeio e, pe mapapetpnyy e&iowon OX = OXy + t@ dmhadh (z,y, 2) =
(0, Yo, 20) +t(a, b, c), xu onpeio X1, pe OX1 = (21, Y1, 21).
Téte to Bidvuoua XoX; X @ ebvor xddleto oto eninedo nou meptéyet v eudela €

7 /.
xou to onueio Xy, xou To dldyuoua

?:(XOX1XE)>X?

elvon TapdAANAO P0G aLTO To ETUTEDO xau xdUETO otV evleia . Yuumepatvouue OTL N

7/ / 7 7 z 4 % e
anootacy tou Xy and v evdeia ebvar To u€tpo TN TpoPolrc Tou Xo X mhvw oTo e

_ XoX
d = |proXoX)| = | = ’_f‘) !
e

AlrdZoupe Tt Véor Twy TEdlewy 0TOY apriunTH, EVEK YL TOV TOQAYOUAUCTH TOQUTNROVUE

/ rd 7 % z
6t @ eivon xddeto oto Xo X1 X @, xou éyouue

—

|(XOX1 X _>) . (E) X XOX1)|
’X(]Xl X E)’ ’7‘

XOX1 X @
|
@

d:
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AcOufBateg sudeleg
Ocwpolue 600 euleieg €1, €2 UE TAPUUETPXES ECLOWOELS

OX = OX,+ta, teR
OX = OX,+sa sER

N —
Edv ot eudeiec Poloxovtar oTo (Blo eninedo, toTe Tt Sravvouato XX, ai oL as ebvat

CUVETITEDX 1out

[X1X27 a'_1>7 a'_2>] =0.

Yy avtidetn mepintwon or evdeiec ovoudlovian acLUBateg. AocluPateg eudeieg
éxouv povadikn kown kddeto k. To didvuopa diedduvone T e k eivon xddeto 670

ai %ol TO @3, X0l UT0POUUE Vol YEwPHOOUUE
W =a Xaj.
Ié 7/ 7 7. 7 4 /4 % V4
H ehdyiotn andotacn twv 000 euldeiwy eivar To pétpo tng tpoPorrc Tou XX, ndvw

oto W

—_
d = |pra_f><a_§ X1X,|
X1 Xo-ai X a3
|
a7 x as|
|[X1X27 077 TQ”

a7 x a3

[ va tpocdlopicoupe ta onueta Touric 11 xar Th tng xowhg xadétou e Tig €1 Xt

€2, epyalopaote we e¢hc: To onuelo T avhxel otny €1, dpa

OT, =0X,+ sas . (5.6)
Enione 11T etvor napdhhnho tpoc 10 @i X a3, xou 4o

T1T2 = gCL_f X CL_2> . (57)

Agol T'T, = OT; — OT, and ¢ 5.5, 5.6 xou 5.7 €youue

OXQ_OXl‘i_Sa—Q)—ta—l):Ea—fxa—Q),



68 Avarvtuer Iewuetpla—Miyadixol Apijuol

0 omolo eivan éva oloTnua 3 e&ilodoewy (o yia xdle cuvtetayuévn) pe 3 ayvhdoTtoug
(s, t, £), T0 omoio UnopoluE vor A\OGOUUE YioL VoL TpoadLoplcouPE Ta t, s Xou eV GUVEYEL
T Tl, TQ.

IMopdderypa 5.1 Aidovror eudeieg €1 xaw €2 TETOIEC OOTE 1) €1 TEPVA amd TO ONUEio
A(2, —1, 0) xou efvon moipdAhnhn mpoc to didvuopa @ = (1, 3, —1), xou 1) €2 TEPVE od
0 onueio B(0, 1, 3) xou etvor Ttapdhhnhn mpoc to didvuopa T = (2, 1, 1).

TroloyiCouue T0 uxTéd Yrvouevo

_ 3
[AB, @, 7]=| 1 3 —1|=-29.
11

Yuurepaivoupe 6Tt ot eudeleg ebvan acluBateg.

H xowr xdetog €yet tn diedduvor tou dlaviouatog
Tx T =(1,3 —1)x (2, 1,1) = (4, -3, —5),

10 onolo éyeL uétpo | W x T | = 5v/2.
LUVENME 1 an6oTaor YETALY TwY 000 eudelmy eivon
AB, W, @) | —-29] 29v2
W x 7| - 5v/2 10

[o va Beodue tar onueta Toung twv 800 eudelwy Ye Ty xowr xdleto, ypenol-

Ll

LOTOLO0UE TO GUGTNUYL

OB—OA+sT —tW=((Ux7),

ONAAUON
(—=2,2,3)+s(2,1,1)—t(1,3, —=1) =£(4, =3, =5),
U
2s — t — 4 = 2
s — 3t + 3¢ = =2
s + t + 5 = -3 |,
10 onofo AOvoupe yia Vo Tpocdloploouye Ta s xau ¢
1 7
t=— ,  s=——.
25 50
‘Apa Tor onueior TOUHG UE TNV x0ovY| XGVETO Elvar
1
= (2,—-1 —(1, 3, —1
1 ( ) ) 0) + 25( ) 37 )

7
L = (0.1,3) - (2.1, 1)
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XU 1) AMOGTAO) UeTa) TV B0 eudelwy elvar

1
Ty — Ty = —|116, —87, —145| =
| 1 2| 50| Y ) 5|

294/2
10

69



Kegpdhawo 6

Kaunbieg 2ouv Badpod oto

ETILTEDO.

Yovprinpopatixd, dwefdote 6ho to Kepdhowo 3 twv Madnuatixony

Octixnc Katebduvong tng 2ag Auxelov

Kwvixég Touég

KiUxAoc

O x0xhog elvar 0 YEWUETINOG TOTOC TWV ONUEiwY Tou emTEdOL ToU anéyouy cTaept
4 / / ’ 4 7
anéotoon 7 > 0 and éva onuelo C, t0 x€vtpo Tou xOXAOU.

H Swvuopatind e€icwon mou avorotel to yevind onueio X tou x0xhou ebvor
CX| =r
Edv AdBouye 10 C' wg onueio avagopds, 1 e€lowon tou xOxAou eivor
2?4y =1’ (6.1)

Edv to xévtpo éyer ouvtetayuévee C' 1 (2o, Yo) WS TPOC TO cUCTNUA AVAPORAS
- , , ,
(0, i, j), nelioworn tou xUxhou eivon

(x —x0)* + (y —yo)* =17

To onueta Tou %x0xhoU EYOUY TUPAUETEIXY| EXPEACT
(x, y) = (zo, Yo) + r(cos?, sind) 0 < I < 2.

70
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Mo evolhoxTixt| TUpUUETEIXT) EXPEACT), UE PNTES CUVOIOTACELS, Efvar 1) axcdhovn:

(z,y) = (z0, Yo) +7 <1—t2 2t )

1427 1+¢2

1 omola yio t € (—00, 00) didet Ghar o oneio Tou xxhou extéc and To onueio (xo —
T, Yo). Auté To onueio elvon to 6plo xadde t — Foo.
1—t* 2t

T m) Beloxovtan oe xUxAo.

‘Aoxnom 6.1 Enaindedoote 6T o onueia (

‘Aoxnor 6.2 Acilte 61t 1 nopduetpoc t oyetiletar e TNV mapdueTpo ¥ Tou (Btou

oruelov péow tng
_ sin¥
 1+cos?

Y1n ouvéyela Yo TERLOPLOTOUUE OTNY TER{MTWOT Tou To oNueio avagopds elvar To
®€vTEo ToL xUxAou. Ot e€loWOELS Yia TN YEVIXT) TEQITTWOT) BIBOVTL WS AOXHOELS.
Oewpolue xUxAo axtivag 7, xau pio evdeia mou Tepvdel and to onueio X : (21, y1).

Tote éva onpeio X (z, ) e eVelag €, UE TURUETEIXT| TUEACTACT
(x, y) = (z1, y1) + t(a, b)
Beloxeton otov x0xho edy
(z1 4+ ta)® + (y1 +tb)*> =12,

OnAadY| €4V
o3+ 7 + 2t(axy + byy) + 2 (a® + %) —r* = 0. (6.2)

Ov Tipéc Tou t mou avorotoly Ty 6.2 avtiotolyoly ota onueio ota omofa 1 evdeia
TEUVEL TOV xUXNO.

Oewpolue TNV dlaxpivouca
A = (azy +by)? — (a® + %) (2 +yf —r?). (6.3)

Edv A < 0 tote dev undpyouv mpayuatixéc pileg tng 6.2, xou 1 evdeio € dev Téuvel
Tov x0xho. Edv A > 0, t61e 1 eudeio Téuvel tov x0xho oe 500 BlapopeTind GTUEL.
Téhoc edv A = 0, t61€ 11 6.2 €yer Simhr pila, xou 1 eudela €yel uovadixd xowo orucio
UE Tov xUxAo, dnhadn etvar eganTouévn Tou xUxAou.
Apywd vrodétovue 6Tt To onueio X avhxel otov xOxho. Tote, €0’ boov z2 4+ y? —
eX H Ul 1 .oVT) : ) €9 1Y

r? =0, 7 cuVOYX Yo Vo efvol 1) € EQUTTOUEVT Tou xUxAou GTo ornueio X yiveto

ary + by =0,
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onAadY) n diedtuvon tng € meénel va ebvan xdeTtn oty axtiva Tou xUxhou oTo Xj.
Mnopotue vo untoVécoupe (a, b) = (—yi, 1), onOTE 1) EQaNTOUEVT) € EYEL TUPOUETEIXN
EXQPUOT)

(2, y) = (21— tyr, y1 + ta1)

an’ 6mou makpvouue TNy e&lowon TNg epanTopévng 6To oTuelo X ¢ (21, y1) oTOV XUXNO
ue xévtpo O xou oxtiva 7
1T+ Y1y = 2 (64)

‘Eotw topa 61t To onueto X; 0ev avixel otov x0xho. Edv 1o X Bploxetu oto
E0WTEPXG TOL xUxhou, xF +yi —r? < 0 xou 1) daxpivouca 6.3 dev uropel vo undevioTet
YL OTOLEGONTOTE TEAYUATIXEC TWES TWV @, b. LUVETWE OEV UTAPYEL EQATTOUEVT.

Edv 1o X, Peloxeton 010 efwtepixd tou xOxhov a3 + y7 — 12

> 0 xou umdEyouy
Twée v a, b tou undevilouv Tt dtaxpivouoa 6.3. Trovétoupe b1t Xy @ (2o, Yo)
elvon T0 onuelo enagrc plag epantouévng mou tepvdel and 1o X;. Téote and tny 6.4 7
eganTouévn oto Xy €yel e&lowon Tor + Yoy = r2, 7 omola txavonoteltar and To onueio
Xi. Anhadt 1o X wavormolel Ty Toxy + Yoy = r.

Yuumepaivoude OTL ToL OTUEl ETUPAC UE TOY XUXAO TWV EQUTTOUEVRDY TOU TEQVAVE

and 1o onuelo X, e€wtepd Tou xOxAoU, xavorooly TNy eiowon
2
rT Yy =17, (6.5)

Me tnv unédeon a7 + yi — r? > 0, n evdeta 6.5 €yel dVo x0vd onueta ue Tov xUxho
6.1, Ta Xo xou X, Yuvende undpyouv axplBng 500 EQATTOUEVES TPOS TOV XUXAO amd
éva omnueto e€wtepnd Tou xOxhou. Ta va Bpolue Tic e€iomaoelg Toug Peloxoupe TpdTa
o0 Xo, X xan egopuélovyue tny 6.4.

[o omowdr|mote onueto X; tou emnédou, SLaPOoRETIXG ATd TO XEVTPO TOU XxUXAOV,
opiletan 1 evdeia pe eiowon

1T+ 1y =12, (6.6)

n omolo ovoudleton moALxn evdeia Tou X w¢ mpog Tov x0xho 6.1. Edv X etvar onueio
ToU Xx0xhov, 1 Tohx?) evdeta ebvar 1 eganTouévn Tou xUxhou oto Xi. Edv X elvau
onueio 010 e€wTePInd TOUL XUXAOU 1) ok eudeia elvor 1 eudeia Tou TEEVEL A TA
oruelal ETAPHIC TOV EQATTOUEVWY TEOg ToV x0UXA0 Tou Tepvoly and 1o X;. Edv téhog
X elvon onuelo 010 ecwTEPO TOU XUxhou, Va dolue OTL 1 Tohwr eudeia elvon 0 TOTOC
WY oNUElLY TwY oTtolwy 1) Tohxt evleia Ttepvdel and to X;. Tlpdyuatt, yropolue va
Yewpricouue Ty 6.6 wg v e€lowon tng ok evdeiag Tou onueiou (x, y), xou toHTE
auth| txavornoteitar and to onueio Xy : (1, 11).

AvtioTtpoga, onowdnnote evldeia € Tou emmEdOL BEV TEPVUEL and TO XEVIPO TOU

7 Ve 7 ’ 7’ ’ 7 ’ / ’
x0xhou, etvor mohuxry evdeio evog onuetov X oo exninedo, To omolo ovoudletar TONOG
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g evdelag €. Av 1 € €yel e€iowon
Az +By+C=0

TOTE 0 TONOG TG € Efvor TO ONUEID PE CUVTETAYUEVES

( ) Ar? Br?
T = _— _—
1, Y1 C ) C

‘Aoxnor 6.3 Beeite tny edioworn tng epanTtouévng otov x0xho, Tne Tohxng eudeiog
€VOC omueiov xat TIC GUVTETAYUEVES TOU TOAOU Uiag eudelag 6Tay T XEVTPO TOL xUXAOU

Beloxeton ato C' @ (2o, Yo).

"EAAeudm

‘Elewn cbvor 0 YEWUETEIXOSC TOTOC TV ONUEiwY Tou emmédoU Tou €youv oTadepd
dpotoua anooTdoewy and dLo otalepd ornuelo.

4 2 4 4 Z 4 7 4 7. Z
Edv Fl, F2 glvol T OTO(’SEPO( OTLELX UTEO”SSTOU“E OTL TO ONUELO AVAPOPAC EVAUL TO UECO
—_—

I F
ToU B TaTOS F1Fy, xon = 1_2>
| PPy

(—C, 0) xou (C, 0) wc npoc 10 (O, 7, 7). E&v o &dpoLopol TwV ATOGTACEWY TOU

. Tote ta onuetla Fy, Fy €youv ouvtetayu€veg

onuetou X tng éhhewhng and ta Fi, Fh elvan 2a, ye a > ¢, €youue

’Fle ‘ + ‘FQ._)E ’ = 2&,

rpaidt /(@ + 02 + 5 + /(@ — 0 + 4 = 2a ax’ 6o épovpe /(@ — P + 47 =
¢ Lt =7, 2 2 2

a — —T %ol TEALXA — "ty =a" -

a

2

—® >0 xou €dv Vécouue b? = a?

a
Eg" 6cov a > ¢, a — 2, éyovue Ty ekicwon

2 2
x
S Y
a b

Q¢ opraxéc mepinTwoelg, BAEnouye 6Tl €dv ¢ = 0, ToTE a? = b xou €y oupe €vay x0xho,

EV® €4V a = ¢ ToTE 1) EMeLdr exuAileton oto evdUypopuo TUhU F1Fh.

O Moyog e = — ovoudletar EXREVTEOTNTA TN EMAeL)TS.
a

Ot gudeiec

a? a’

01 :x=——  xou Oy : T = —
c c

ovoudlovtar Stevdetoloeg Tng EMedng.

Oewpnua 6.1 O Adyos twr arootdocwr evds onpeiov tng eArelhng and pia eovia

ka1 tny avtiotoyyn oevdetolvoa eivar otalepds kai i0og e Ty exkerTpdTnTa.
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Anddegn. Av X eivar onueio tng éMeldng xou 71, 13 ot anooctdoeig Tou X and T
eotiec I, Iy, €youue

ri=(@+e)l+y* , ri=(@—c’+y°.
’ 2 2 . , 20x
Apa r{ — 15 = 4ex, dhha vy + 19 = 2a, dpo rp — 19 = - . Anhadh = a —|— — ol

cx
ro=a— —.

a
H andotaon tou X and g dievdetoloeg v

2 2

dy = d(X, Fl):a_+x xot dy = d(X, Fg):a—_x7
¢ c

7 7
ATt OTTOV ﬁpLOXOOUHE oTL

rn  at4cr ¢ c
P = — =€
d; a a’+cr a

[ T2
Xol oLVAAOY L YLl T
2

O
Av Xy @ (21, 1) xou Xy @ (2, y2) elvan 800 omnueior Tou emmédov, xau X : (z, y)

elvon ornuelo g eudelag X1 Xy, t61e 0L cuvteTayuéveg Tou X dldovtar and

a1yt 1 t+tys

1+t 7 7 14t
(X1X)
brou ¢ = (X, XoX) e N6c M .
6oL (X1 X2X) eivor 0 anhbg hbyoc (XX)

To (z, y) avixer otny éhhewdn edv to t ixavorowel v eiowon;

(w1 +tw2)” | (y1 +1g2)”
2A+0? Rtz

1, aol t # —1,
2 2t t2 2 2 2t t2 2
i+ 3’51;’72WL Zq +3/1+ Y1y2 + 175 S 1424 £,
a b2
1 omola dide
?Jz 2 T1T2  Y1Y2 Y1 -
( - )t+2<a2 +b—2—1) +( +ﬁ—)_0 (6.7)
Edv 9écovye L = —1 M =532 4582 — 1y N = Z—; —; — 1, n egiowon

(6.7) éyer povadixy pLCa ocxptﬁcog OTaY

M?—-LN=0.
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YUveTg oty ebvon ey xan avaryxador cuvixn Yo va ebvan 1) eudeion X1 Xy eqgamtopevn
otV ENheLd.
Ewwotepa, otav X Beloxeton otny EMewdn, n ouviiixn yiveton

M=0

xou LYVETKC 1) e€lowor TNe eQanTouevng TNE EMkewdng oto onueio X etvor
rir Ny
@t =t

2 2
Edv to X, dev Pploxeton ndvew otny €Mhewdn, xau x_; + % > 1, n e&lowon
a

Ty 2 (2l oy oy
(-1 - ( e et t) =0
ToptoTdvel 2 eudeieg mou TéuvovTon 6To X %ot elvon EQUTTOUEVESC TNV ENAEL)T.

Oewpnua 6.2 H kdletn otnr epantopérn tns éAewpng oto onpeio Xy, dryotopel
ny yovia Fi1 X F.

Anodedn. ‘Aocxnon: Ocwprote 0 xdVeTO &dwopoc w oTnV Eq)omtopéw] ™me
Enhewdne oto onueto Q1. Troloyiote To cuVnuiTova cos A(XlFl, ) xou cos A(Xng, o)

xou E)ELETS ot etvan (oal.

O

Oewpnua 6.3 To ywduevo twr arootdoewy twy €otior and juia epantopérvn Tng

éenhng eivar otadepd.

1%

Anbdelr. Aoxnon: Troloyiote Tig anoctdoeg twv Fi, Fy and tnyv eudela ;2 +
a

ny

W = 1, yw (21, y1) oty éhhewdn, xou deilte 6Tt To Yvduevo Toug eivan (oo pe b.

O

IMapauetpinn nopdotact EAAeLdNg
22 P
Mia mtogapetpiny| TapdoTtac tng s)\)\sul)ng — T o =1 elvou 7
(z, y) = (acosd, bsind).
['a G to onueiar Tng EMhedng exTtoc and to (—a, 0), éyouye eniong TNy TopauETELXN

TOEAOTACT| UE ONTEC CUVARTYOELS

(z, y) = (a(l—tg)’ 20t ) '

142 7 1+¢2

‘Acxnom 6.4 Enodndeloate 6L ta onpeio tou didouy ol dUo TapaueTerioes Bploxov-
Tou Tavew oty EMewhn. Beeite ) oyéon yetalld 1wy mapopgétpwy toxon .
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Y repBoAy

TrepPolt| ebvar 0 YEWUETEIXOC TOTOC TV ONUEIWY TOU ETTEDOU UE TNV WOOTNTA OTL 1)
amOAUTH THY| TNG SLIPORdC TV ATOCTICEWY and 800 oTadepd onueia elvor oToept).

Edv Fi, Fy eivou to0 otadepd onueio, unodétoupe 6Tt 0 onueio avapopds eivor o
—_—

, - , - IhE , . ,
uEco tou dwoTthuatog FiFy, xa 1 = |W| Téte 1o onuela Fi, Fy €youv cuvte-
152

Toyuévee (—c, 0) xau (¢, 0) avtiotorya. Av X eivou éva onueio e unepPoifc xau
IFX| - |BX|| = 20

T6T€ ¢ > a. Ao Tov opiold NG unepBohng €youue

Vet e+ = V(e —c) +y = £2a

o’ 6Tou TafpYouuE
cx
+V(r—c)?+y>?=——a
a

xolL TEMXA
a? — 2
x2—|—y2:a2—c2.
a2

2

E¢" 6cov ¢ > a, unopolue va Yécouye b? = 2 —a?, xou va xataAhiéouue otny e€iowor

2 2

Z Y
22 2
Aol — — 1= e 0, 6ha T onueia TN utepPolfic xavorooly T oyéon |z| > a.
a
H e&iowon
2 2
vy

TaptoTdver enione pia unepBolt|, e eotiec ta onueia (0, c¢) xau (0, —c). Ov unepBoréc
6.8 xau 6.9 ovoydlovton cuguyels.

c
O Moyog e = — ovoudletar exxevIpoTNTA T UTERPoAfS. Ot euleieg
a

ovoudlovta dtevdetoVoEg NG UTEPPOATC

Oewpnua 6.4 O Adyos twr atootdoewy evds onpeiov tng vrepPodns armd uia eotia

ka1 Ty avtiotoyyn oievdetovoa eivar otalepos kai 100§ TPOS TNY €KKEVTPOTNTA TNS
UTEpPOANS.
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Anbdelr. ‘Aoxnon

To ornuelo

141 141
e evdelag mou tepvder and ta onuela Xy ¢ (T1, y1) xou Xy ¢ (@2, y2), Bploxetan otny

t t
X (2, y) = (931+ 1’27 Y1+ ?JQ)

uTEEPBOAY| €&V To t xavorotel Ty eiowon

(1 +t2)®  (y1+tye)® _
20102 Bite)

2 2 2 2
Ty Ya 2 1Tz Y1Y2 i Y o
(ﬁ‘b—fl)t +2(75 —?—1)“(;‘@—2‘ )—0'

2 2
Edv Oécoupe L =23 — % — 1, M = 2%

a? a

~

2—%—1%“]\7:2—2—2—;—1,7]8&0@07]
€yel povadiny| ptla otay
M?—LN=0
Auth elvon weovr| xan avaryxabor cuvdrixn yio va ebvon 1y evdeion X7 Xy egantouévrn otny
uTEEPBOMN.
‘Otav X Beloxetow otny unepPolf, n cuvirxn yiveto

M=0

xou 1) €€lowaon Tne egantouévng g utepPBolnc oto ornueio X eivon

T Ny 1
@
22
Edv o X; 0ev PBploxeton mdvew otny unepSBoAt| xau —; - b—; < 1, n ediowon
a

v oyy N (Eow N (2 )
@2 @ B @ B -

TopIGTAvEL B0 eudeiec mou Téuvovtar oto Xi. Edv y; # j:%xl, t6TE ot dVo evlelec

elvot EQATTOUEVEG OTNY UTEPBOAY).

Ot eudetec y = iax el AoVURTWTES TN¢ UTEPPoATC. Oewpolue €va onueio
P (:E, %x) mdvw oty evdela y = %x, xou To onuelo @ : (x, S\/:)ﬁ — a2) 10 oTolo
Beloxetar mdvw oty urepBolr. H andotaon petald tou onueiov otny unepBolt| xou
Tou avtioTotyou onuetou Tdvw oty eudela etvor

‘m|: b(x — Va2 — a?) _ ab
a P

‘Etou ta onueia (x, %I) o (:L', —%m) mAnotalouy Ta (x, 2\/:1:2 — a2) xou (a:', —gvx? — a2)
avtiototya xadwg r — 00, EVe To oTuEld (a:, %’3) pols (x, —%) TAnotdlouy Ta (x, —by/x2 — a2)

a
%ol (m, b/ a2 — a2) avtiototya xadde & — —o0.

a
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IHapapetpinn topdotact unepBoAng

2?2
Yuyxplvovtag v ellowon tng unepBolrc PR = 1 ye v unepPolxn TEry-
WVOUETELXY) TAUTOHTNTA cosh?t —sinh®t = 1, BAEmoupe OTL ulo TUPAUETEIXT TaPdoTAUOT)

NG UTEPBOAHC Elvar 1

(z,y) = (acoshs, bsinhs), seR
yta tov 0eltd xAddo, énov x > 0, xou

(z, y) = (—acoshs, bsinhs), seR

YL TOV 0pIoTERS %Add0, bmou x < 0.

Edv avtixatacticovue t = e, xaL yenoLoTot|couUeE T TauToTNTES cosh s = %(63+
e~®) xou sinhs = %(es —e7%), éyouye pla mopopeTey Topdotacy Tne unepPohic Ue
ENTESC CUVORTYOELS

(x,y)z(g(H%),g(t—%)), teR {0}

[apaBohy| elvar 0 YEWUETEXOG TOTOG TwV ONUEIWY TOL ETTEDOU TOL amEY oLV {oN

IMTapaBoA7

an6oTacy) and €va otadepd onuelo xou plo otadepr eudelo.

Edv F' etvar 1o otadepd onueio xou d 1 evdeia, Jewpolye wg onueio avagopds to

z 4 14 /7 z ﬁ W
uéco tou xddetou BlacTAuaToC and to I otny 0, xou Vétouue i = W

Tote to onueio F' €yel ouvteTayu€veg (’53, O), xou 1) eudeia 0 eiowon x = —L.
Edv X etvar éva onuelo tng nopaBorfc, To1e £youpe

JZ)Z 2 _ p
\/<x 5 +vy :v+2

o’ 6mou matpvouue TNy elowaon Tng TapaBohng

y* = 2px (6.10)

H rapaford elvon cuppetp?) wg npog v gudeia y = 0, ahhd dev €yer xEvtpo
cuupeTploC.

H evdeio mou nepvder and to onueior Xy @ (21, y1) xo Xo 1 (2a, y2) téuver v
1 +txe Y1 +tys

1+t 7 1+t

) YioL To omolol 1) TOPAUETEOS t IXAVOTOLEL

TopoBolr) oo onueta (
™y edlowon

W ttys) o a1t tas

a+e2  PTiee o



Kegdadoo 6 Kounirec 20U Baduol oto eninedo 79

i N

(y5 — 2pao)t? + 2(y1yo — p(a1 + 22))t + 47 — 2pxy = 0.
O¢Touye
L=y5—2prs, M=yiygo—p(r1+a), N=yi—2prs.
H e&lowon €yel povadiny| pfla otay
M?—LN =0 (6.11)

Avuth ebvon teavr| xon avaryxabor cuvdnxn yioe vou efvon 1 eudelon Xy Xy egantopévn tng
TopoSoATC.
‘Otav 10 X Beloxetoar otny nopaBoAt|, n cuvifixn yiveta

M=0
xou 1) €€lowon Tng eganTouévng g TapoPolfc oto onueto X eivon

ny =pr1 +x) <.

Otav y7 > 2px1, 1 ouvdhun 6.11 yivetu

(y1y — p(z1 +2))* = (yf — 2pa1)(y® — 2px) =0
xou TAPLOTAVEL 000 evleles, EQanTOUEVES GTNY ToEAB0AT| XaL TEUVOUEVES 6TO X].

Oewpnua 6.5 H kdletn oe éva onueio X, tng napaPodns diyotopel tn ywria mov
oxnpatiletar aré tny eotiakn axtiva XoF' ka1 tny evdeia mov neprder and to Xy kai
etvar mapdAAnAn mpos tov déova mapafoAng.

Arnédedn. Aoxnon. Beeite éva didvucua W x30eTo 6TNY EQUTTOUEVT TNS TUpUBONH-
¢ 610 onueio Xo, xo utohoyiote ta cos £ (T, XoF) xou cos £(7, 7). AefEre 6T o

000 ywviec elvan (oec.
O

IMopopetpinn nopdotacr TopdB0ARg

Edv ¥écoupe x = 2pt?, téte 1 nopoBorf 6.10 €yel TV TapaueTpIX TOpdoTAOT

(z, y) =2p(t*, t).
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I'evixr] e€lowon 2o0u Badpo
Oa e&etdooupe T Yevrt| e€lowaor 20u Poduoy,
f(z,y) = Ax* + 2By + Cy* +2Dx +2Ey + F =0 (6.12)

6mou Touldytotov €va and ta A, B, C' dev eivar undév. Oo o0UE 0Tl QUTY TUPLOTAVEL
x0xho, ENheuln, utepPBolt|, mapafolt|, clotnua 2 evdeldy, Eva onuelo 1 To xevd chvolo
070 ETINEDO.

Aoxplvoupe 2 TEQLTTWOOEIC:

of. 1 xoUTOAY €xeL x€VTpo ouppeTplag, To onofo urnopel va eivon povadixd (Exheudn,
unepBoht, Teuvoueveg euleieg, éva onueio), 1 va uTdpyouv dnelpa TéTola orueio
(mopdhhnhec evdeiec).

B m xaundhn dev éyel x€vtpo ouuuetpiog (tapoBoiy).

Edv n xounOin €yer xévtpo cuuuetplag, 10 AauPdvoupe we onueio avagopds. Edv
(z, y) eivon onueio dragopetind and to (0, 0), o onoio avixer oTNY xauTUAY, THTE TO

onuelo (—z, —y) eniong avixel oty XoUTOAY, X0t EYOUE
Az® 4+ 2By + Cy* + 2Dz + 2By + F =
= A(—z)*+2B(—z)(—y) + C(—y)* + 2D(—x) + 2E(—y) + F .

YUVETOC
4Dx +4FEy = 0.

Edv autéd woyber v tpio onueia (21, 11), (22, y2), (23, y3) Tou dev Bploxovton oe i

eudela, €youue tpelc aveldptnteg e€lowoels yia oo D xon B, xan 1 uovn hoom etvan
D=F=0. (6.13)

‘Apa, €dv AdBouye 10 %€vTpo cLUPETPIAG WS apyh TwV aldvwy, undeviCovtar ol dpot
Lou Boaduov.
Edv n xoumiin €yer dlova oupgueTtpiog, xou 10 AAB0UUE G TOV Y-AE0Va GUVTETAY-

UEVWY, TOTE, €4v 10 (T, ¥) avhixel otV XaUTUAY, To (Blo toyver yio o (—, y):

Az® 4+ 2By + Cy* + 2Dz + 2By + F =
= A(—z)*+2B(—2)y + Cy* +2D(—x) + 2By + F

X0l CUVETC
ABxy +4Dx =0,
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am’ OTOU GUUTERUUVOUUE OTL
B=D=0. (6.14)

Apa, €dv AdPoupe évav dova oUUUETPlUC WS dEova CUVTETAYUEVWY, UndevileTton o
wxTtog 6p0¢ 20U Baduou.

Trodétoupe 6Tt ahhdloupe T0 GUGTNUA CUVTETAYHEVDY WOTE VAL €YEL WG aPY Y TO
onuelo P(zo, Yo), xou dZoves mou va oynuotilouy yovia ¥ ue toug apyixolc.

Edv (z, y) eivar oL cuvtetayuéves evOC onueiou WS TPog TO dpyixd clOTNUA Xol
(2, y') ov ouvtetayuévec Tou {Bou onueiou WS TPOC TO VEO GUGTNUA, €YOUUE, aTd TO
Kegdrowo 1, 1.6,

= xy + a2'cos? — y'sind

B L . (6.15)
= yo + a'sinv + y cos?.

Avuxadiotadvrac oty f(z, y), Peloxouye v eiowon g xoundine we mpog to véo
clLoTNUA,

f, )= A'x? + 2B 2y + C'y* +2D's' + 2By + F' =0, (6.16)

6mov ta A, B', ... F' elvan ouvopthoeic twv A, B, ... F, zg, yo, V.
MnopoUue va deiloupe 6Tl Xdmolol GUVBULACUOL TWV GUVTEAECTAOY BEV ueTodAlovTo

XUTE TNY GANOLYH) CUVTETAYUEVOY. LUYHEXQUUEVAL:

JI=A+C=A+C (6.17)
Jo=AC'— B? = AC — B? (6.18)
pdeis
A B D A B D
Js=|B C F'|=|B C E (6.19)
D E F D E F

O mocotnteg Ji, Jo, J3 ovopdloviar avalholwteg tTng xomOANG, xou Yo SoUUE
ot xadopllouy 1o €ldog TG xaumOANG.  XTn cuvéyeta Yo eCETACOVUE YWELOTA TIC
neptntoelc Jy # 0 xon Jo = 0.

‘Aoxnorn 6.5 Troloylote ta A" xou C' avuxahotdviag T 6.15 oty 6.12, xou
emodndetote ot A'+ C' = A+ C.

H nepintwon Jy #0.

Afppa 6.6 H xaumidn éye povadikd kévtpo ovupetpias edv kar pévov edv Jo # 0
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Anédeln. Ao v aviixatdotaon twy 6.15 oty 6.12, Peioxouue

D" = (Awzg+ Byo+ D)cos? + (Bxg+ Cyo + E)sind
E'" = —(Azo+ Byo+ D)sin® + (Bxg + Cyo + E) cos ¥

Edv yrnopolye va emhé€ouye ta g, Yo €tot wote D' = E' = 0, tdte 1 xounOAn Jo
€yel xévtpo ouuuetplac to onueio (2o, Yo). Aol sind xou cos? dev undevilovron

TouTOYPova, Yia v toyler D' = E' = 0, mpénet va éyouue

AiL‘o + Byo + D =0

BQ?O + Cyo + E = 0
Auté 10 clotnua Eyel povadxr Aoon uovov edv Jo = AC — B?% #£0, xau t6H1E n hoom
elvan:

DC — BE AE - DB

L7 W= (6.20)

o —

O
Trodétouye b1 uetagépouye to onueio avagpopds oto (xo, Yo), wote D' = E' =0,
xou 1) &lowon NG XAUTUANG TodpVEL T Lop@N
A/x/2 + QB,ZL‘/y, + C/y/2 + F/ — 0
Edv unodéoouye 6Tt ot dEOVEC GUVTETAYUEVWY TOU VEOU GUOTAUNTOS CUUTITTOUV UE
Toug dZoveg ougpetpioc e xounving, tote Yo éyouue enione B’ = 0. Oélouue

Aotmov vo Tpocdlopicoupe T ywvia U yio Ty omofa undevileton to B’ /Ao and v

avTixatdotaot Twy 6.15 otny 6.12 €youue
B’ = —Asind cos V) + B(cos® ¥ — sin® ¥) + C'sind cos 9
xou 6tay B’ = 0 nofpvouye,

B(cos® ¥ — sin*) = (A — C) sin?) cos ¥

SN

2B cos2y = (A — C)sin 29
xou
o. edv A= C xa B # 0, éyouue cos 20 = 0, dnhadh ¥ = 7.
B’ eqv A # C éyouue
2B

tan 20 = " (6.21)
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Mnopolue va unovécouue 6TL 1) Yovio 0TpogRg Twv aldvwy ¥, Beloxetar 0To SldoTnua
s s 7, T s
-7 < < 7> OUVETWC —35 < 29 < 3¢
Ye autd T0 ddoTnua, N 6.21 xadopilel T Ycovioc v. IHapatnpolue 6Tt T0 TpOCGNUO
¢ ywviog ¥ etvon To {Blo Ue T0 TPOOTUO TOU A . To ouvnuitovo cos ¥ etvar Yetino,
€V 10 Nuitovo sind €yel 10 TEGONUO TOU AQBC

[ va tpocdlopicouye Ta cos v, sin v YPMOWOTOLOUUE TIC TAUTOTNTES:

1
2
20 = .22
o8 1+ tan?2¢’ (6.22)

1 20 1— 20
Cosﬁzylﬂ%, sinz‘}:i\/%. (6.23)

Avtixadiotovrag Ty 6.21 oty 6.22 €youue
|A—C]
V(A—C)?+4B2

xou

cos 20 =

v omola avtixahiotolue oTig 6.23.

Metd and autr TV oAloyY|) CUGTAUATOS AVaPOoREACS, 1) e&lowaon TNE xAUTOANG Tolpvel
™ Wopeh
A+ Cy?+F' =0 (6.24)

AWM Jo = AC — B? = A'C" — B? = A'C', xou dpo. A'C" 0.
Edv F' # 0, 1 6.24 ypdoetar o1 Hopoh

/! !
_ilﬂ — gy@ =1
F 2
O¢ 2 _ | F b2 _ | E” 2 7 1o / a2\
étoupe a = ||, = |&7| xou ypdgouue x, y avtl yia ', ', ondte, avdhoya ue

o mpdonua twv A’ C xon F' éyouye pla and Tic poppéc:

2 2

AF' C'F'<0 — + :Z—Q =1 éhewn, f§ xOxhoc edv a? = b?
2y

AF' C'F'>0 —+ e —1 ‘gavtacTtixd EAewhn’, To xevé olvolo
2 2

AF <0,C'F'>0 ST e 1 unepPol) Tou Téuvel Tov 2-3Eova
22y

AF >0,C'F' <0 prime i —1 unepBohy| mou Téuvel Tov y-dlova

Edv F’' = 0, 1 6.24 yivetou

A/.ZL'2 4 OlyQ =0
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Al
y:i\l—ﬁl’

A'C" <0 y==2dz Cebyoc tepvouévwy evdeltdhv

am’ 6Tou €YOLUE

TOU €yEL plal oamd TIC LOPPEC

A'C" >0 y==Fidx ‘goaviactuxd Lebyog eudeidyv’, éva onueio

To €ldoc e xaumdAng umopolue va to xadopicouue xau and TNy apywxt| e€iowon,
€4V EXPEUCOUUE TA i—:, % ouvapTthoel Ty Ji, Jo, Js.
‘Eyouue
F/ F/ F/2 F/2 F12

ACr T AC T AC—B: g,

®ou
J3 = AC'F' = J,F'

Apa, €dv J3 # 0 xan Jo > 0 €youue éhhewm, mporypotixn edv JiJs < 0 xon qav-
Tty €dv JiJz > 0.

Edv J3 # 0 xou Jo < 0 €youue unepBolt.

Edv Js = 0 xou Jo > 0 €yovue gavtaotind (ebyog eudelwy.

Edv Js = 0 xou Jo < 0 €youue {ebyog eudetmy.
IMTopdderypa 6.1 Oewpolue tny edicwor

f(z, y):x2—4xy+y2+10x—8y+7:0

‘Eyouue
A=1,B=-2C=1,D=5E=-4F=7

pdod]

A B D 1 -2 5
Js = | B C E|=|-2 1 —4|=18.
D FE F 5 —4 7

Hopatmpotye 6t Jo # 0, dpa €youue xévtpo ovuuetpiac (o, Yo)

DC - BE AE - DB

ey R 1oy
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xow A — C =0, dpa 1 yovia otpoghc ebvon ¥ = F xaw cuvenog cos ) = sind = ‘/75

AvtixadiotovTog

2 2 2
I:_l_}_ix/_iy,:i('r,_y,_\/ﬁ)
2 2 2
YO
2 2 2
2 2 2
€Y OVUE
1 2 2
jf—y“ﬂﬁf—4%%f—y“w@ﬁ§0ﬂ+@+2¢®+
1 2 2
+#ﬁ+yw4w@?+m%;@%—y—v%—8%;@#+y+2¢®+7=0,

xou (x4vovTag TIC TRAEES Pploxouue
—2?4+3y%-6=0,
an’ 6ToU TAlPYOUUE TNV Xavovixt] wop@h uTEpBolric Tou Téuvel Tov y-dova
12

2
) .

Edv yag evotapépet anhag 1 xavovixh Lop@n, xaL oyt 1 GUYXEXQUEVT, dAlayY| Tou
OUCTAUATOS AYAPORUS TOU TNV BIOEL, UTOPOUUE Vo YENOWOTOLACOVUE TS OYEOELS

J=A+C, Jy=A'C’
and T onoleg ouunepaivouue ot o A, C” eivan pilec Tou TpLwYLUOU
t*— it + J
Y10 mopddelypa, 1 e&lowon yiveto
t?=2t-3=0

SnhadH
t+1)(t—-3)=0

xou €yovpe A'= -1, " =3/ A =3, = —1.
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H nepintwon Jo, =0

Yny nepintwon o Jy = 0 1 xoumiAn 0ev £yl xEVTP0 GUUUETELAS, Xat OEV UTOPOVUE Vo
amokeiouye Toug 6poug TeToL Barduol. Mropolue duwe, UE oTEOPY| xUTA XATIAATAY
yowvia vo araheldovye to pxté dpo xy. Téte éyoupe B = 0, xon agol J? = A'C' =0,

éva and ta A, O undeviletou.
Edv C" = 0 n eiowon yiveto
Ag”? 4 2D'2 + 2By + F' = 0. (6.25)
Edv E' # 0, cuunhnpovoviag 1o tetpdywvo otny 6.25 éyoupe tny eliowon
D/ 2 2E/ F/ D12
L) = — ! — 6.26
<“" * A’) A (y ibYor 2A’E’) ! (6.26)

7 4 /7 7 7 / /2— / / Ié ’
7 onola TapLoTdver TapaBoAT) uE xopuURT, To oTuEio <—%, %), d&ova TNy evdeia

T = —%, AU TOPAUETEO —f—:. Kdvouue uio dedtepn adhoy?| CUCTAUATOS AVUPORUC,

WOTE TO ONUEID OVAPORAC VL EIVOL 1) XOPUYY| TNG TAUPABOAHC:

x/,—l‘,—{—D/ "no__ /_DIQ_A/F/
T VYT Toaw
Oétouye p = —%, xon Ypdgouue , y avti yio x”, ¥y, xon éyoupe
z? = 2py (6.27)

Hogatnpolue 611, enedfy B = C' = 0, éyouvpe J3 = —A'E? you J; = A, Yuvende

, B J3
P
Edv E' =0, t61€ 1 6.25 yivetu
_ —D'+VD? - AF
— T

xZ

xou maptoTdver €va (elyog eudelndy, ol onoleg efvan mpaypaTixée xou TUQUAAAAES EGY
D?—A'F' > 0, ouurintouy €dv D?— A'F’ = 0, xou etvon pavtootinéc edv D?—A'F' <
0.

Edv A" =0, napbuora, 1 e&iowon yiveto

C'y?+2D'2 + 2By + F' = 0. (6.28)
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Edv D' # 0 1 e&iowon yiveton

’_|_£, 2—_2D/ fﬁl—i- F _E_/2
YTo) T o 2D 20'D’

1 omolo TUPLOTAVEL TAPABOAY| UE X0PUPY| GTO GNuEio (%, —%), d&ova Ty evdela
Yy = —%’ AU TUPAUETPO P = —%. Me mopdAAnAT UETAPORE TOU CUCTAUATOS AVAPORAC

oTNV x0pUPY| TNC ToEUB0AAC, 1 e€lowor) TalpVEL TN Lo
y2 = —2px.

Topatnoolue 6t éyouue p? = 2o = — 3
parerpotue 6w éyoupe p? = 2 =~

Edv D" = 0 éyouue v e&iowon

B+ VEE_OF
_ o

Y

n omola mopioTdvel éva Levyog evldetwy, ol omoleg elvon mpoyUoTixég xan TapdhAnAES
edv £? — C'F’ > 0, ovunintouy €dv E? — C'F' = 0, xou efvon govtootixée edv
E? - C'F' <.

To cuunepdopata TnE TAPATAVG AVIAUGTC TUEOUGLILOVTAL GUVOTTIXG GTOV AXOAOU-

Yo mivaxa.

| Jo <0 | Jy =0 | Jo >0 |

J3 # 0 unepBohy J3 # 0 napafolr JiJs < 0 élhewdn

J1J3 > 0 gavtootixh
ENheudm

J3 = 0 mpayyotixée | J3 = 0 mapdhhnhec | J3 = 0 govtacTixég

TEUVOUEVEC EUleleg euvelec gulelec




Kegpdhawo 7

‘AN CUCTNUATA CUVIETAYUEVWY

ITohuxég ocuvTeTayYUEVES

Y10 eninedo Yewpolue €va onueio O, xa éva nuaZova OA, tou cuvidwe Tov oyedid-
Coupe optlovtia. ‘Eva onuelo X tou eminédou mpoodlopileton and Tny anéoTaoT) 1 ond
0 O, xau TV Tpoonuacpévy yovia ¥ = £L(OA, OX).

To Lebyog (r, ¥) eivar or toOAixég cuvTETAY®EVES Tou onueiov X. H cuvte-
Toryuévn ¥ dev efvan povadixd xadoplouévn: (r, ¥ + 2km) ebvor Tohxéc OUVTETAYUEVES
Tou (Blou onueiou, yia xdle k € Z.

H oyéomn petadd ToAx@y oL xapTECLAVmY CUVTETAYUEVWY didETL amd Tig axdrovleg

eCLloWOELC

Tz = rcost

y = rcost

xou avtioTpopa

SR

(VES arctany,
x

omou 1 ouyxexpwévn Ty g ¥ xadopileTton and Ta TEOCTUO TWV T XA Y XL TNV
emhoy T plag xVplag The, yior mopddetyuo oto didotnua (—, 7.

Mopdderypa 7.1 To onueio e xoptectavéc ouvtetayuévee (V3, 1) éyer mohnée

CUVTETAYHEVES
1 us
r=vV3+1=2 | ¥ = arctan — = —.
V3 6
To onueio ue xapteotavée ouvietayuéves (—v/3, 1) (=3, =1) xau (V/3, —1) éyouv
avtioTolyo Tohuéc ouvtetaypéves (2, 3F), (2, —3) xau (2, —%).
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IMopdderypa 7.2 H eliowon tou x0xhou pe xévtpo O xar axtiva a, 6€ TOMXES

OLUVTETAYUEVES Efvar

IMopdderypo 7.3 H uka touv Apyiuron eivon 1 xoumiln mou mapdyeton and éva
onueto mou xveltan Ye oTadepr| TayUTNTA U OE €vay dEova, 0 OTOl0G TAUTOYPOVA TEPL-
oTpEPETAL, UE oTaERY) Ywviaxy) TayUTNTa w. Edv apyxd 1o onueio Bploxetar oto O,

UETE amd yeoVOo T oL TOAXEC CLUVTETAYUEVES TOU oTuelou Yo evan
r=ut xou ¥ = wt

Me armahorpt| Tou t maipvouue TNy e€lowor TN Ehxag Tou Apytundn o TOMXEC GUY-
TETAYUEVES
U
r=—19.
w

2IPAUPIXES CUVTETAYUEVES

Ocwpolue uio ogaipa ue x€vtpo oto ornueio avagopds O xar axtiva p. H eioworn g
ogaipagc elvou:

2 + y2 + 22 = p2
Edv X : (z, y, z) ebvar éva onueio g ogaipac, Yewpolye Ty npoPorh X' tou X oto
eninedo Oxy, dnhadh to onueio X' : (x, y, 0), xou 1c ywviec mou oynuatiler n OX’
ue Tov z-dlova xan pe v OX:

¥ = L(Oz, OX')
o = ox.0%), Tsps’
H 9 ovoudletar yewypagpd mhdtog tou X %o 1) ¢ ovoudleTon YEWYpapixd Uixog Tou
X.
H Swtetaypévn tpdda (p, ¥, ¢) xadopiler nhfipwe 1o onueio X, xau elvar ot o-
PUELXES CLVTETAYWUEVES TOU onuciou.
H oyéon 1wV X0pTECLOVOY GUVTETAYUEVODY UE TIC CPUEIXES CUVTETAYHEVES OidETAL

and Tic ECLOWOELC

p = /$2+y2+22
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9 = arctang, —rT<9<m
T
i c Tep<l
= arcsin -3 5
i NIRRT 2=%=73
xou avtioTpopa
r = |OX'|cosd = pcosypcosd
y = |OX'|sind = pcospsind

z = (X'X)=psinyp

IMopdderypo 7.4 H eliowon uloc ogalpac ye x€vipo O xan axtivol a o€ oQouplxés
CUVTETAYMEVES Ebvan

p=a

IMTopdderypo 7.5 H eliowon
¥ = %o
Y o = 0 Taptotdver to eninedo (z,y), eved Yoo @o # 0 TApLOTAVEL EVay XWVO, UE
d€ova cuuueTpiac Tov 2-4Zova, xot Yovia § — @o gdv o > 0, xon 5 + o €&v g < 0.
To cbotnua e€lowoeny
p=a , ¥ = %o

TOPIGTAVEL Evay X0OXA0, TOV YEWYEUPIXO TapdAANLo TAATOUS Yo Thvw oTr Gpalpa YE

extiva a.

IMopdderypo 7.6 H eCiowon
19 == 790

TOELOTAVEL €val NUETEREDO UE 0UVOPO GTOV 2-4Z0VaL, EVK TO GUCTNUA
p=a , V= 190

TOPLOTAVEL €Va TULXOXALO, TOV YEWYEAUPIXO UECTUBEWS urixoug ¥y méve oTn ogaipa Ue

axtiva a.

IMopdderypo 7.7 H elicwon
psinp =3
TOELOTAVEL TO ERiNEdD 2 = 3.

IMTopdderypo 7.8 H eliowon
pcosp =3
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TOELOTAVEL TOV X0OAWVORO UE dEova Tov dEova TV 2z, xou axtiva 3, 6Tws Qaivetal and
™mv

pcosp = /2 + y2.

KuAwdpixég cuvteTayUEVES

Oewpolye éva onueio X pe xopTtectavéc ouvtetaypévee (T, v, 2), xoau Ty npofohf X'
tou X 070 eninedo (z, y) pe ovvtetaypévee (z, v, 0). Xto eninedo (z, y) opileton

00GTNUO TOMXMY CUVTETAYUEVODY WS TPog To onolo to onueio X' éyel molixée cuvte-

Toypévee (p, V):
r=+z?+y? ¥ = £(0z, OX')

H Swretayyévn teudda (r, ¥, 2) xadop{let Thjpwe o onueio X, xou elvon ot xLALY-
OpLXEg CUVIETAYEVES TOU GNuciou.
H oyéomn v xUAvOpixmy GUYTETAYUEVOY UE TIC XUQTECLUVES CUVTETAYHUEVES OLOETAL

ATO TIG LOOTNTES

— VETp

9 = arctang, —rT<9<7
x
z = z
xou avtioTpoga,
r = |OX'|cos? = rcos?d
y = |OX'|sin® = rsinv
z = z

IMopdderypo 7.9 H edicwon evoc xuhivopou ue dZova Tov z-d&ova xou axtivo a e

AUAVOPIXES CUVTETAYUEVES Elvan

IMopdderypo 7.10 H eiowon

Z=cC

0 XUMVOPIXES CUVTETAYUEVES TAPIOTAVEL (OTWS XAl OE XUPTECLAVES CUVTETAYUEVES)

Z ’7 4 7 4 4 4
éva eninedo napdAinho ue 1o (z, y)-eninedo, oe andotoon |c| and auto.
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IMopdderypa 7.11 H eliowon
19 = 190

TOPIOTAVEL Eval NUETITEDD UE 0OVOPO TOV 2-8E0VaL, EVG TO GUCTNUA ECLOMOEWY

ToptoTaver Wio eudela TapdAAnhn Ye Tov z-déova
IMopdderypo 7.12 H eliowon
v=uaz, a#0

TopLoTAVEL Pla edikoe10on emedrveaa, Tny emLpdveta Tou ooy pdepet ulo eudeta xdietn otov
2-G&ova, Tou Xweltar Ye oTaeRT| ToyOTNTOL XATA WAXOS TOU 2-GE0VIL XL TOUTOYPOVA

TeploTeEpeTal UE oTadepr] Ywvio| Tay TN YOpw amd Tov Z-34Eoval.



Kegpdiaio 8
Enpdveleg 6To Yweo

Emgdveieg 6t0 yopo umopolv va meprypagoly ue tohlholg tpoémoug. H perétn toug

amotehel avTiXeluevo TN OLapoEETIXTC YEWUETEla. Oo BoOUE 0pLOUEVA TaRADELY OLTAL.

Ernipdveleg ex neploTpogng

Mia empdveior xahettan empdvela €x TepLoTEOQNC €4V umopel vo moapoydel and tnv
TEPLOTEOPT Uiag XxaumUANS YUpw amd évav dfova. Kotd tny mepiotpogn, xde onueio
NG xoumOANG Brorypdipel Eva xUxAo UE x€VTpo 6Tov dEova, o orolog BploxeTon ot eninedo

xdeto otov dZova. H xoumiin ovoudletar YEVETELPA TN EMUPAVELIC.

IMopdderypo 8.1 Edv 1 yevétetpa etvan pio eudela TopdAAnAn mpog tov dova, 1
empdvewa ebvor (0pB0¢ xLUKRAKOS) xVAWBpoc. Edv Yewpfiooupe we dZova tov z-
dZova, tHTE 1) empdveLa anoTeleiton and Tor onueia (7, ¥, 2) TOU YOPOL TOU IXAVOTOOUY

™V e&iowon

Hoapatnpolue 611 1 arousia Tou 2z 6NV e€lOWOT), CNUAVEL OTL AUTY 1] GUVTETAYUEVT

urogel va tdpet onotadrrote T oto R.

IMopdderypo 8.2 Edv n yevétepa eivor eudeia 1) onoia TéUveL Tov dZova, 1) ETLPAVELL
ebvar (0pB0g xUXAXOC) xdvog. Edv dewprioovue we dEova tov z-dZova, xat we
yevétetpa Ty evdeio 2 = Az, y = 0, 16T 1) emdvela anoTtelelton and Ta onueio Tou

YWPOU TOU tXavoTolV TNy e&icwon

93
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Kdnwe mo yewixd, €dv o d&ovag mepiotpogrc eivan o 2-d&ovag xou 1 YEVETELQ
Beloxeton oto (x, z)-eninedo, ue e&iowon

f(z, 2)=0, y=20, x>0,
TOTE 1) EMIPAVELN EX TEPLOTROPYC amoTeAelton and ta onyeia (¢, v, 2) € R3 mou avorotoly

f(Vx2+y? 2)=0. (8.1)

Hpdrypat, €dv 1o onueio (xo, 0, 29) Beloxetar Tdvew oty YEVETELRQ, TOTE ANd TNV TEPL-

™V e&iowon

otpogh, Beloxovto Tévw oty empdvela OAo To onuela oTo eninedo 2 = zy, TA OTOI-
o AMEYOLY ATOOTACT, T ATO TOV 2-G&ova, Onhadr dlo Tor onueio YUe CUVTETAYUEVES

(x, y, z0) téT01EC WOTE \/ X% + Y% = Xp0.

IMopdderypa 8.3 EAAewdoeidég ex neploTtpogric (1 opaupoetdés) xaheltar
1 EMLPAVELX TOU TORAYETAL A6 TNV EAAELT
Z—z + ‘Z—j =1, 2=0
bty meptotpagel Yopw amd évay and toug dZovee e, (Lyfua 8.1). Edv n nepiotpopn
elvan YOpw amd tov z-d€ova, 1) ETPAvEL, oUWV Pe TNV 8.1, éyer eiowon
22 42422
a2 R

Yyfua 8.1 EXkeroeidéc ex meplotpogic.

IMopdderypa 8.4 Xreipa (1§ Tdépog) xakeiton 1 em@dveia Tov Tapdyeton and TNy
TEPLOTRPOPY) EVOC xUXAOL Ylpw and évay dEova mou dev Téuver Tov x0xho, (Lyrua 8.2).
OewpolUe w¢ dEova Tov 2-4E0va Xat WS YEVETELPA TOV XUXAO

(x—a)*+ 22 =717, y=20, a>r>0.
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Tote 1 e€iowon g omelpag etvan

2
(\/x2+—y2——a> + 22 =1

Yyfuo 8.2: Xrelpa.

IMopdderypo 8.5 H emgdveia e ediowon
22+ =2z =0

elvon emupdvero ex teplotpoPic, vt éyer e&lowon tne popehic f(v/ 2% + 1?2, z) = 0.
Yuunepatvoule 6Tl umopel vor TeoxDPEL UE TEPLOTROYT TNG XAUTOANG 2?2 =2z, y=0
YOpw amd Tov z-dfova.  Auth 1 emgdvela xaheltar ToRUBONOEWDES EX TEQPLOTPORHC,

(EyAua 8.3) .

EAAeidoetoég

Y1n ouvéyela Yo UEAETACOUUE OPIOUEVES YEVIXOTEQES ETLPAVELES Ol OTOIEC TEPLYPd-
govton amd ellowor deltepou Paduod we mpog T, ¥ xou z. Me xdde mepintwon Ja
Vewpr|oOVUE T0 GOGTNUA AVUPORAC TOU EXUETAAAEVETAL TIC CUUUETPIES TNG ETLPAVELAC,
®OoTE Vo Afoupe TNV amholoTeRT) Hopgt| NG e€iowong.

EX\ewdoedeg xaheiton 1 empdvela 1 onola, o xatdhhnio opdoywvio cloTnua

avapopds, €yl eélowon

2?2 2
¥+b—2+§:1, G,b,C>0.
2 42 2
Edv f(z,y, 2) = = + 5 + — — 1, napatnpolye 6t

a2 b c

f($7 Y, Z) = f(—l', Y, Z) = f(ZE, —-Y, Z) = f(!)?, Y, _Z)
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Yy 8.3: TlopaSoloerdéc ex meploTpoRTC.

xou ETOPEVWS To EARELPOEDEC efvan GUUUETEXS w¢ Tpoc Ta exineda (y, 2), (x, 2) xou
(x, y). Tuverwg eivan eniong oUUUETEIXO WS TPOS Toug TEElC dEoveS ouVTETAYUEVWLY,

X0l WS TPOS TO onueio avapopde, (Uyhua 8.4).

Eyfua 8.4: Elheuoetdéc.

To ehheupoetdéc nepiéyetar o€ Eva opHoywvio maparknieninedo ue Theupéc 2a, 2b, 2c,
xou Téuver toug doveg ota onuelar A ¢ (a, 0,0), A : (—a,0,0), B : (0,5, 0),
B : (0, =b,0),C : (0,0, c), C'(0, 0, —c).

To ehhewoetdéc téuvel 1o (x, y)-eninedo otny EAAeLdn
2
b

X
+

2
— =1, z=0.
a
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‘Eva eninedo nopdhinho npoc 1o (x, y)-eninedo, ye eliowon z = k yuu —c < k < ¢,
Téuvel To ehheroeldéc oto Glvoho

, T0 omolo etvon éva onueio 6tav |k = ¢, evad 6tav || < c ebvan plo éhhendn, ue nuidZovee

k2 / k2
a ]_—g, b 1—§

Hoapbuota wybouv v Tic Toués Tou ehherhoetdolc ue enineda TapdAANAa TPOg Ta
enineda (z, z) xou (y, 2).

[evixotepa, unopolue va deiloupe 6Tt xdle eninedo, e@dooy TEUVEL TO EAAELYOELDES,
10 Téuvel oe éva onpeio 1) oe pio EMeudrn. To ehherhoedéc ex meptoTpoc lvan 1)

e tepinTwon eMerdoedolg dtav dvo and Tig otadepés a, b, ¢ eivan oec.

Movoywvo vnepBoloeideg

Movoywvo unepPoloeldég xaheiton 1 empdvela 1 omola, 6€ XATIAANAO 0pYOYOVIO

oVoTNUa avapopds, €yel eéiowon

.’L’Z y2 2,2

? ﬁ_§:1’ (I,b,C>O.

To govoywvo unepBoloeidéc eivor ouuueted we tpog ta exineda (z, ¥), (z, 2) xou
(y, 2), xadde xar w¢ Teog Toug dEovee T, Y, 2 xou To onueio avagopds, (Lyfua 8.5).
To eninedo (x, y) téuver v empdvela oty ENewdhn

To eninedo (x, 2) Téuver TRV em@dvela otV UTERBOLY

2 22

?—i_g:lu y:O)

eve o eninedo (y, z) oty unEpPolA

2 2
Z—2+”Z—2:1, z=0.

Levixdtepa, xdie eninedo e eiowon z = k, téuver T empdveia oe pio EAAeLdn

132 y2_ k}2
2 E=iTa

z=k.
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Yo 8.5: Movoywvo urepBoloeldéc.

Kdée eninedo ye eiowon x = m, téuver Ty empdvewa oe pio unepBolr edv |m| # a,

1 omola €yel eEloMOELC

7, 2 7 7
Otav [m| = a, 1 — 75 = 0 xou 1 e&lowor yivetou

Y z
S=4—-, x=m,
c

b

1 omola TopLoTdvet dUo eudeieg tou téuvovton oto (m, 0, 0).

Y edwr| mepintwon tou a = b, éyouue T0 povOYwVO UTERBONOEWDES €X TEPL-
OTROYNS.
Alywvo unepBoloeLdég

Alywvo unepBoloctdég xaheltoan n emgdvela 1 onola, oc xatdAAnio opdoywmvio

oVoTrUa avapopds, €xel eicwon
, a, b,c>0.

To diywvo unepBoloetdéc eivan ouppeTed we tpog o enineda (z, ), (z, 2) xu (y, 2),

xS XA WS TPOS TOUS GEOVES T, Y, 2 X To anuelo avagopds, (Lyhuc 8.6).
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Yyfua 8.6: Atywvo unepBohoetdég.

To eninedo (x, y) dev téuver v empdvera. ‘Eva eninedo ye eiowon z = k téuvel
™y empdvewa oe pla Ehewdn edv |k| > ¢, xon o€ éva onpeio edv |k| = c.

Ta enineda (2, 2) xou (y, 2), xadode xou enineda noapdhhnha Tpog aUTd, TEUVOLY TNV
empdveta e uio UTEPPOAT.

YNy ewdur tepintwon mou a = b €youle 10 diywvo UTECBOAOEWES EX TEQLOTROPTS.

EAAewntixo napaB3oloecidég

EM\ewntind napafoloeldeg xakeiton n emigdvela 1 onola, o€ xatdhhnho opoywvio

oloTNUA Avapopds, Eyel eiowon
T
— + = =2cz, a,b>0,c#0.

To ehherntind napoohoedés elvon ouuueted we mpog o enineda (z, z) xou (v, 2),
xS XAt WS TPOS ToV 2-dZova, (Uyhua 8.7).

To (z, y)- eninedo ouvavtder v em@dvela uévo oto ornueio avogopds. Kdie
eninedo mapdhhnio mEoc TO (x, y)- exinedo ue egiowon z = k, yio k > 0 téuvel
™V emgdveta ot pla EAAehn ue edlonoelg

$2 y2
$+ﬁ:20k7 Z:k'

Edv k < 0, 1o eninedo z = k dev Téuvel TNV EMQAVELDL.
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Yyfuo 8.7: EMhetntind nopa30AoeLdEq.

Eninedoa nopddinha npog 10 (x, 2) 1) 10 (y, 2) eninedo, téuvouy TNV EmpAveLd OE

uio mopaBord. T napdderypa, to eninedo (z, 2) Téuvel TRy empdveld oty TapoSoln
z? = 2d%cz, y=20,

EVK TO ENINEDO ¥ = M TEUVEL TNV ETLPAVELL OTNV TURABOAY)

2 2

x
52202—6—2, y=m.

YrepBoAxd mapa30NOELOES

YrepPohxd nopaoloetdég xaleltar 1 emPAvELR 1 Omolo, GE XATIAANAO Op-

Yoydvio cUoTAU avapopds, Eyet e€lowon

x——y—:2cz, a,b>0,c#0.

H emgdveio eivon oupgpetpit) o¢ mpog ta enineda (x, 2) xou (Y, 2), xadode xar »¢ Tpog
0V 2-8Z0Va, X0 GUYVAVTAEL Toug dEoves povo oto onueio avapopds, (Lyhua 8.8).
To eninedo (x, y) tépver My em@dveror xotd ufixoc 300 TEUVOUEVWY EVDEWDY, UE

eCloWOELC
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Yo 8.8: TrepBohixd mapaBohoetdéc.

eve xde eninedo mopdhhnho mpog o (x, y)-eninedo, ue e&iowon z = k, cuvavtdel To

unepPBoAixd TapaBoloeldéc o uio UTEBOAT, uE eElIOWOELS

S A z=k.

Eninedo nopddinha npog 10 (x, 2) ) 10 (y, 2) eninedo, téuvouy TV empdveld OE
wla mapoorr. T mopdderyya, To eninedo x = m TEUVEL TNV ERLPAVELX OTNV TAPABOAN

e eSIOWOELS

‘ANheg emipdveleg 2o0u Baduol

)

Extéc and to tévte idn empavelny 20u Baduol nou teptypddoue, Undpyouv ‘ExXQUMCUEVES
TEPITTWOELS, OTOU EYOUUE Wla xwVixT| 1) xUAVORIXT| ETLQAVELD, ERimeda, eudeia 1) T0 xEVO

oUvoho. Tlapaxdtew BIBOUUE YoEUXTNEIGTING TUEAUOELYUAUTA AUTWY TWY TEQITTOOEWY.



102 Avarvtuer Iewuetpla—Miyadixol Apijuol

L 2yt 22
EMAELTTIXNOC XWVOC S +5—-5=0
a b c

Tapaolxdg xOhVOPOg v =2cz,c#0

yr 2
uTEPPOMXOS XVAVOPOG w2 =1
g 2
EMETTINGOC HWVOC =+ —==1
b2 2
22 g
000 Téuvoueva eninEdH il 0
2 2 2
7 / 7 N x y z
0V0 mapdhhnha enineda ) + 2oz =0
éva eninedo 22 =0
2 2
Ve Vé x y B
wlor evdeta ) + i 0
7 ’ 2 2 2
évo onueio St+E+Z=0
2 2 2
/7 7 ‘T y Z —
T0 XEVO GUVOAO ) + = + 2= -1

IMTopdderypo 8.6 T'a va Peoldue tny empdveta Tou ToploTdvel 1) e&lowaon
2=y — 2 4 -8y +22—17=0
GUUTATPOVOUUE T TETRAY WV, XL €)Y OUUE

(x+2)?—4—(y+4)>*+16—(2—1)2+1-17=0

SN

(2420 = (y+4? - (: — 1) = 4.

Edv petagépoupe 1o onueio avagopdc oto (-2, —4, 1), e€iowon yiveta

Yuunepatvoule 0Tt 1) e€iowon TUPLOTAVEL Eval Blywvo UTEPBOOEDES €X TEQLOTROPTC,
ue %x€vtpo oto ornueio (=2, —4, 1), xou x0pt0 d€ova TapdAAnio mpog tov r-dZova. H

emdveta TEUVeL Tov xVpto dZova ota onuela (0, —4, 1) xou (—4, —4, 1).
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‘Aoxnon 8.1 I'a tic axdrouvieg ediowoel,
o. OVOUAGTE TNV ETLPAVELN TNV OTOL0L TUPLOTAVOUY
B’ Beeite Tic eZIOMOELS TWY TOUMY TNE EmpAvetag e to enineda (2, v), (z, 2), (¥, 2).

Y. Beelte Tic €CIOWOEC TWV TOUWY TNG EMPAVELNS UE Ta ETineda & = 4, y = 4 xou
z=4.

i. 922 + 422 = 36y
i, 492+ 422 — 2> =0
iii. 922 —y? =4z

iv. 2y +42% = 22

vi.
vii. —— Y2
viil.

‘Aocxnomn 8.2 Pépete Tic axdhovieg ECLOMOEIS GE XAVOVIXY) HORPY| CUUTANEWYOVTIS
TO TETEAYWVA, XAl OVOUAGTE TIC ETLPAVEIES TOU TUPLOTAVOUV:

o 24y +22 -6z +4y—8=0

p. 20+ y* =422 +42 -6y —2=0

Y. y?—a? — 422 =22 + 82

x4 20— 248y —3=0
e 2?+22+2r+3y+2:-3=0
o+ 4 —y—-5=0

Uoa? =22y —4dx+42—-1=0



